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0. UVOD 
 
Zahvat koji se analizira u predmetnoj Studiji o utjecaju na okoliš je izgradnja luke nautičkog 
turizma Pašman s pristupnom cestom i šetnicom. Kapacitet luke je 199 vezova. Prema Uredbi o 
razvrstaju luka otvorenih za javni promet i luka posebne namjene („Narodne novine” br. 110/04, 
82/07), luke nautičkog turizma koje imaju kapacitet do 200 vezova u moru predstavljaju luke 
posebne namjene županijskog značaja.  
 
Prema Uredbi o procjeni utjecaja zahvata na okoliš („Narodne novine” br. 61/14, 3/17), Prilog II, 
točka 9.11,  morska luka s više od 100 vezova predstavlja zahvat za koji je potrebno provesti ocjenu 
o potrebi procjene utjecaja na okoliš u nadležnosti Ministarstva zaštite okoliša i energetike (MZOIE). 
Za zahvat „luka nautičkog turizma Pašman s pristupnom cestom i šetnicom“ proveden je postupak 
ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš na osnovi Elaborata zaštite okoliša luke nautičkog 
turizma Pašman s pristupnom cestom i šetnicom (Institut IGH d.d., 2016.). Provedeni postupak 
rezultirao je Rješenjem Ministarstva zaštite okoliša i prirode (MZOIP, KLASA: UP/I 351-03/16-08/38, 
URBROJ: 517-06-2-1-1-16-7, od 07.06.2016.) prema kojem je za zahvat potrebno provesti postupak 
procjene utjecaja na okoliš, te nije potrebno provesti Glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku 
mrežu.    
 
Za potrebe pokretanja postupka procjene utjecaja na okoliš od tijela nadležnog za izdavanje 
lokacijske dozvole za predmetni zahvat - Upravni odjel za provedbu dokumenata prostornog 
uređenja i gradnje Zadarske županije, Ispostava Biograd na Moru, ishođena je Potvrda o 
usklađenosti zahvata s prostorno-planskom dokumentacijom. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
PODACI O NARUČITELJU: 
Naziv:     OPĆINA PAŠMAN 
Sjedište:    Pašman 34, 23262 Pašman 
OIB:     91458878864 
tel:               023 260 260 
e-mail:                                     opcina.pasman@zd.t-com.hr                     
                                                kresimir.cosic@opcinapasman.hr 
Odgovorna osoba:   Krešimir Ćosić, načelnik 
 
 
 
 
 
PRILOZI:  

 
PRILOG 0-1. Rješenje Ministarstva zaštite okoliša i energetike za INSTITUT IGH, d.d. za obavljanje 
stručnih poslova zaštite okoliša  
PRILOG 0-2. Rješenje Ministarstva zaštite okoliša i prirode prema kojem je za zahvat potrebno 
provesti procjenu utjecaja na okoliš odnosno nije potrebno provesti glavnu ocjenu prihvatljivosti za 
ekološku mrežu 
PRILOG 0-3. Potvrda nadležnog tijela za izdavanje lokacijske dozvole o usklađenosti zahvata s 
prostorno-planskom dokumentacijom 
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1. OPIS ZAHVATA 
 
1.1.LOKACIJA ZAHVATA 
 
Zahvat je planiran u naselju Pašman, u općini Pašman, na otoku Pašmanu, u Zadarskoj županiji. 
Naselje Pašman smješteno je na “unutrašnjoj” strani otoka Pašman, u Pašmanskom kanalu (Slika 
1.1-1.), 20-ak kilometara zračne linije jugoistočno od Zadra, te oko 4,5 km zapadno od Biograda na 
Moru. Planirani zahvat nalazi se u zapadnom dijelu naselja Pašman, prema uvali Lučina.  
 

 
 

Slika 1.1-1. Prikaz područja zahvata na pomorskoj karti 

  
1.2. SVRHA PODUZIMANJA ZAHVATA 
 
Prirodni resursi i prostorni potencijal otoka Pašmana i naselja Pašman nisu u skladu s trenutačnim 
stanjem njihova gospodarskog razvoja. Prema smjernicama prostorno-planske dokumentacije 
gospodarstvo otoka u cjelini se mora unaprijediti, a mogućnosti njegova razvoja u velikoj mjeri se 
mogu osloniti na prirodne kvalitete prostora. U tom smislu postoje velike rezerve za razvoj turizma 
kao vodeće djelatnosti šireg prostora.  Prilikom izrade Idejnog projekta luke nautičkog turizma u 
naselju Pašman posebna pažnja posvećena je cjelokupnom uređenju prostora, cestovnoj i pješačkoj 
komunikaciji s ostatkom naselja, visinskom usklađenju pomorskih objekata s postojećim terenom i 
postojećim objektima uz uklapanje luke u ambijent naselja. Temeljem toga uređenje luke 
nautičkog turizma kao dio uređenja šireg prostora uključuje i uređenje obalne šetnice te rješavanje 
pitanja komunalne infrastrukture od središta naselja Pašman do mjesnog groblja. Luka nautičkog 
turizma omogućava iskorištenje turističko-gospodarskog potencijala obalnog prostora naselja 
Pašman.  S obzirom na planirani broj vezova, projekt luke zadovoljava traženja kako Općine Pašman 
tako i potencijalnog koncesionara za korištenje luke. Pristupna cesta kojom će se luka nautičkog 
turizma povezati s ostatkom cestovne mreže naselja i otoka Pašman (državna cesta, trajektno 
pristanište i dr.) planirana je u duljini od oko 245 metra. Izgradnjom ove prometnice značajno će se 
poboljšati pristup objektima ovog dijela naselja Pašman (kuće, vikendice ...). Obalna šetnice kojom 
će se povezati postojeće pješačke površine u središtu naselja Pašman s pješačkim površinama u 
uvali Lučina planirana je u duljini od oko 708 m. Zahvatom će se povećati i parkirališni kapaciteti 
naselja Pašman. 
Za Republiku Hrvatskoj izrađena je Strategija razvoja nautičkog turizma prema kojoj se u 
desetogodišnjem razdoblju 2009-2019. (Hrvatski hidrografski institut, 2006.) planira izgraditi 15.000 
vezova u postojećim lukama, 15.000 vezova u novim područjima, te 15.000 suhih vezova. U Studiji 
se navodi da daljnji razvoj nautičkog turizma treba primarno usmjeriti prema ostvarenju dva 
temeljna cilja: zadovoljenju njegovih direktnih korisnika turista-nautičara i maksimalno mogućeg 
očuvanja njegove jedinstvene resursne i razvojne osnove, odnosno ostvarenju svih elemenata 
njegova dugoročno održivog razvoja. Navodi se da treba biti svjestan da svaki razvoj pretpostavlja 
neke promjene i učinke koji često znače i određene „žrtve“ i „društvene troškove“. Da bi se oni što 
je moguće više smanjili ili ublažili, potrebno je dobro poznavati cjelokupni dosadašnji razvoj i 
njegove učinke, a zatim dugoročne razvojne potrebe, ciljeve i ograničenja. Dobro usmjereni i 
kontrolirani razvoj mora rezultirati najširim društvenim i gospodarskim dobrobitima.  
Kada je riječ o nautičkom turizmu i njegovom dugoročnom razvoju, onda navedeno prvenstveno 
znači dobrobit obalnih i otočnih područja i njihovih stanovnika kao područja od posebne državne 
važnosti i vrijednosti.  
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1.3. POSTOJEĆE STANJE PODRUČJA ZAHVATA 
  
 
Zahvat je planiran u središtu naselja Pašman, zapadno od postojeće luke otvorene za javni promet 
(Slike 1.3-1., 1.3-2.). Radi se o uglavnom neuređenom obalnom prostoru u kojem su smještene 
obiteljske kuće/kuće za odmor i autokamp. Dugih sadržaja nema. Na više lokacija izgrađeni su 
mulovi koji se koriste za privezivanje brodova. Planirano je uklapanje postojećih mulova u zahvat, 
osim jednog u središnjem području zahvata. Obala se u ovom dijelu naselja uglavnom ne koristi kao 
plaža ili zato što je estetski neprihvatljiva kupačima (nasuta građevinskim otpadnim materijalom - 
beton, cigla, kameni materijal iz iskopa) ili zato što je stjenovita i teško pristupačna s 
rasprostranjenim naseljima ježinaca u plitkom moru.   
 
U području budućeg zahvata istočni dio obale je danas povezan s ostatkom cestovne mreže 
prometnicom neodgovarajuće širine koja je dijelom asfaltirana, a dijelom makadamska cesta. Ovoj 
cesti gravitiraju objekti uz obalu. Pješacima danas nije omogućena komunikacija cijelom duljinom 
obale zbog nepostojanja obalne šetnice odnosno prometnice koja povezuje istočni i zapadni dio 
područja zahvata. Zapadni dio područja zahvata je vrlo uska obala uz postojeći autokamp odnosno 
cestu i groblje. Radi se o uređenoj dvotračnoj cesti izgrađenoj neposredno uz more.  
     
 
 

 
 

Slika 1.3-1. Područje zahvata s ucrtanim zahvatom 
 
 
 

 

1.4. TEHNIČKI OPIS ZAHVATA 
 
Zahvat je definiran Idejnim projektom nautičke luke Pašman s pristupnom cestom i šetnicom 
(Pomorski projekti d.o.o., 2015) (Situacijsko rješenje s položajem presjeka za zahvat izgradnje 
Nautičke luke Pašman s pristupnom cestom i šetnicom,  M 1:500). Planirani zahvat se sastoji od luke 
nautičkog turizma, cestovne prometnice, šetnice, te pratećih instalacija. U nastavku se daje opis 
zahvata po dijelovima, a situacijski prikazi zahvata iz Idejnog projekta nalaze se u poglavlju 9. 
PRILOZI.  
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Slika 1.3-2. Lokacija zahvata: (1) bez ucrtanog zahvata – geodetski snimak postojećeg stanja, (2) s 
ucrtanim zahvatom na podlozi M 1:5000 
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Luka nautičkog turizma 
 
Luka se pruža u smjeru sjeverozapad - jugoistok u ukupnoj duljini lučkog područja od oko 345 
metara i širini od oko 210 metara. Ukupna površina morskog dijela luke nautičkog turizma iznosi 
51.500 m2 dok ukupna površina kopnenog dijela iznosi 13.760 m2. Područje luke obuhvaća dio k.č. 
214 i k.č.4823/1 katastarske općine Pašman. Katastarska čestica 214 je čestica pomorskog dobra 
dok je čestica 4823/1 u općinskom vlasništvu.  
 
Akvatorij luke je lukobranskim objektom ukupne duljine oko 335 m podijeljen na zaštićeni i 
nezaštićeni akvatorij (Poglavlje 9. PRILOZI - Situacijsko rješenje za zahvat izgradnje Nautičke luke 
Pašman s pristupnom cestom i šetnicom - Animacijski prikaz - ljetni i zimski način korištenja, M 
1:1000).  
 
U zaštićenom akvatoriju luke predviđena je izvedba nove obale udaljene od postojeće obalne linije 
oko 20 m. Okomito na novu obalnu liniju predviđeno  je postavljanje 3 pontonska gata, sjevernog 
ukupne duljine 69 m, središnjeg ukupne duljine 81 m te južnog ukupne duljine 90 m. Na vrhu južnog 
pontona predviđena je izvedba umjetnog otoka oblika trokuta, vanjskih gabarita 18x18 m. Uloga 
ovog otoka je sprječavanje ulaska valova u akvatorij luke. 
 
Ovakvim konceptom organizacije luke privez plovila je omogućen tijekom cijele godine u 
zaštićenom akvatoriju, a za povoljnih vjetrovalnih uvjeta i u nezaštićenom (vanjskom) akvatoriju. 
Ukupan broj vezova u zaštićenom akvatoriju luke iznosi 178 i u nezaštićenom 21. Kapacitet vezova 
po kategorijama dan je u tablici u nastavku. 

 

z
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n
i 

KATEGORIJA 
DULJINA 
BRODOVA 

BROJ VEZOVA ZASTUPLJENOST 

III 10,0 m 42 21 % 

IV 11,0 m 78 39 % 

V 13,5 m 46 23 % 

VI 16,0 m 12   6 % 

UKUPNO:                                                          178                        89 % 

n
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a
št
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e
n
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VIII 
 

21,0 m 11 6 % 

IX 24,0 m 10 5 % 

UKUPNO:                                                          199                       100 % 

 

 
Sjeverno od lukobranskog objekta projektom je predviđena izvedba nasutog platoa gabarita 170 x 50 
m koji je od lukobranskog objekta odvojen kanalom širine 4,0 m. Uloga kanala je osiguranje 
kvalitetne izmjene mase mora u akvatoriju luke, ali i odjeljivanje prostora luke namijenjenog 
privezu brodova. Naime, usvojenim konceptom luke je na nasutom platou predviđeno uređenje 
višenamjenske površine (manipulativni platoi) (Poglavlje 9. PRILOZI - Situacijsko rješenje za zahvat 
izgradnje Nautičke luke Pašman s pristupnom cestom i šetnicom - Animacijski prikaz - zimski način 
korištenja, M 1:1000) na kojoj će se odvijati različite aktivnosti u funkciji luke kao što su: izvlačenje 
i spuštanje plovila, smještaj na suhom vezu, čišćenje i struganje i nanošenje protuobraštajnih boja, 
te pranje plovila. 
 
Alternativno, ovi manipulativni platoi se mogu koristiti i kao parkirališne površina za vozila 
(Poglavlje 9. PRILOZI - Situacijsko rješenje za zahvat izgradnje Nautičke luke Pašman s pristupnom 
cestom i šetnicom - Animacijski prikaz – ljetni način korištenja, M 1:1000). 
  
Servisiranje plovila nije predviđeno u okviru ove luke nautičkog turizma, već je isto predviđeno 
isključivo u nekoj od postojećih centralnih marina u blizini (u Pašmanskom kanalu) koje su 
opremljene za ove aktivnosti.  
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Ukupna površina ovog platoa iznosi 6200 m2 i na njegovom sjeveroistočnom rubu predviđena je 
izvedba obale za podizanje i spuštanje plovila. Koncepcijskim rješenjem luke nije predviđeno 
postavljanje fiksne dizalice već se podizanje plovila predviđa autodizalicom. Korištenje ostalog 
dijela ovog platoa razlikuje se ovisno o potrebama luke, odnosno o razdoblju godine. U ljetnim 
mjesecima, kada postoji povećana potreba za parkirališnim mjestima za posjetitelje luke, 
predviđeno je korištenje ove površine kao parkirališta. U zimskim mjesecima ova se višenamjenska 
površina dominantno koristi za suhi vez plovila. Ukupno, moguć je smještaj maksimalno 124+7 
parkirališnih mjesta ili 34 suha veza.  
 

 
 

Slika 1.4.1-1. Situacijski prikaz luke nautičkog turizma 
 
 
Na sličan način predviđeno je uređenje i drugog manjeg platoa koji nastaje formiranjem nove obale, 
odnosno nasipanjem oko 20 m na južnom odnosno jugoistočnom dijelu marine. Površina ovog platoa 
iznosi 3000 m2 što omogućava smještaj maksimalno 58+4 parkirališnih mjesta ili 8 suhih vezova. Dio 
platoa koji se nalazi neposredno uz more, planira se urediti kao interna šetnica luke (za pristup 
pontonskim gatovima) koja će biti odvojena od radnog dijela platoa žardinjerama s cvijećem i 
niskim zelenilom.  
 
Na krajnjem južnom dijelu luke predviđena je rekonstrukcija postojećeg mandraća. Dio tog 
mandraća uz istezalište će se nasuti, dok će se središnji dio, odnosno mali gat, koji se koristi za 
privezivanje plovila lokalnog stanovništva, po potrebi rekonstruirati i uklopiti u prostor luke.  
 
Istočno od spomenutog gata planira se uređenje nove obale uz koju će biti osiguran privez za dio 
plovila luke (6 plovila kategorije V odnosno duljine 13,5 m).  
 
Konačno, na krajnjem istočnom dijelu luke predviđeno je postavljanje nasutog dijela obale 
namijenjenog amortizaciji valne energije. Ta površina je sa zapadne strane omeđena gatom, dok je 
s istočne strane omeđena kamenim nabačajem.  
 
Zahvatom je predviđeno produbljivanje morskog dna u dijelu luke. Na površini od oko 9.500 m2  
morskog dna, predviđeno je produbljivanje uz obalu za oko 2,80 m u središnjem dijelu luke te uz 
buduću obalnu liniju nasutog platoa zapadno od lukobrana.  Procjenjuje se da će se 
produbljivanjem iskopati oko 26.600 m3 pjeskovito-kamenog materijala. 
 
U visinskom pogledu, svi objekti luke su postavljeni tako da se omogući njihovo nesmetano 
korištenje uz zadovoljenje njihove primarne funkcije. Dubine na cijelom području luke, kako s 
unutarnje tako i s vanjske strane, osiguravaju nesmetan privez plovila odgovarajućih kategorija. 
Visine i dubine u trasi pojedinih objekata u novom Hrvatskom visinskom referentnom sustavu 
HVRS71 iznose: 
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 lukobran  - vanjska trasa  + 1,50 m  

   - unutarnja trasa  + 1,10 m 
   - parapet  + 2,20 m 
   - pristupni most  + 0,90 m do + 1,10 m 
   - dubine u trasi  -  4,00 m 
   plato  - vanjska trasa   + 1,50 m 
     - unutarnja trasa + 0,90 m do + 1,50 m 
    - dubine u trasi   - 1,00 m do - 2,80 m 

 obalna linija - visina u trasi  + 0,90 m 
    - dubina u trasi  - 2,80 m 

 pontoni   - visina u trasi  + 0,55 m 
         - dubina u trasi  - 2,80 m do - 3,50 m 

 otok   - visina u trasi  + 1,10 m 
    - dubina u trasi  - 4,00 m 

 
 
 
 
 
 

Odvodnja 
  
Važan dio buduće luke je odvodnja oborinskih voda. Stoga su Idejnim projektom objekti visinski 
postavljeni vodeći računa i o odvodnji (Poglavlje 10. PRILOZI - Situacijsko rješenje vodovoda i 
kanalizacije za zahvat izgradnje Nautičke luke Pašman s pristupnom cestom i šetnicom, M 1:500).  
Vode s lukobranskog objekta kao i interna obalna šetnica odvode se direktno u more padom od 1,0%. 
Oborinske vode s manipulativnih ili radnih površina potrebno je pročistiti prije ispuštanja u more. 
Stoga je na ovim platoima predviđen pad od 1,0% do 1,6% od mora prema kopnu. Uz rubnjak, 
odnosno granicu luke, će se u daljnjim fazama projektiranja dimenzionirati takav sustav 
prikupljanja oborinskih voda koji će osigurati sigurnu odvodnju cijelog prostora luke, ali i okolnog 
prostora mjesta.  
 
Također, u daljnjim fazama projektiranja će se na propisani način riješiti i pitanje pročišćavanja 
oborinske vode s manipulativnih ili radnih površina, koje će se nakon pročišćavanja u separatoru 
ispustit u more. Tehnološke otpadne vode s prališta brodova (plato za pranje i čišćenje brodova) biti 
će potrebno pročistiti fizikalno-kemijskim uređajem prije ispuštanja u more odnosno sukladno 
vodopravnoj dozvoli. Također, mogu se priključiti i na sustav javne odvodnje po izgradnji. 
 
Tehničke mjere zaštite u daljnjim fazama projektiranja odnosit će se na planiranje odgovarajućg 
sustava prikupljanja i tretmana otpadnih voda u skladu s propisanim mjerama zaštite iz predmetne 
Studije.  
 
 
 

Lukobranski objekt 
 
Konstrukcija lukobranskog objekta zamišljena je kao složena mosna konstrukcija. Počevši od 
korijena lukobrana na prvoj dionici duljine oko 76,15 m projektirani su masivni betonski stupovi 
dimenzije 7,00 x 1,20 m na svijetlom razmaku od oko 7,45 m (Slika 1.4.1-2.). Na nadmorskom dijelu 
stupova postavljaju se predgotovljene armiranobetonske olakšane ploče koje se monolitiziraju 
tvoreći kontinuirani nosač. Rubom nosača postavljaju se kamene poklopnice te se obavlja završna 
obrada habajućim slojem asfalt betona.  
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Slika 1.4.1-2. Presjek kroz prvu dionicu lukobrana i nasuti plato luke 
(položaj presjeka označen na Prilogu 1.4-1.) 
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U nastavku lukobrana, na svijetlom razmaku od oko 7,70 m, postavljeni su također masivni betonski 
stupovi dimenzije 2,00 x 7,00 m na ukupnoj duljini druge dionice od oko 219,0 m (69,0 + 150,0 m)( 
Slike 1.4.1-3. i 1.4.1-4.). Stupovi druge dionice temelje se na temeljnom nasipu. Naime, zbog 
pretpostavljene debljine nanosa rahlog materijala od 1,00 do 1,50 m,  projektom je predviđena 
zamjena tog materijala, odnosno iskop do hridi, te izvedba temeljnog nasipa do kote -4,00 m. 
Između izvedenih stupova, postavljaju se predgotovljeni L elementi čija je namjena omeđivanje 
zaštitnog kamenometa prema akvatoriju marine. Dakle, nakon postavljanja L elemenata slijedi 
izvedba filterskog sloja od kamena nominalne mase 200 kg te zaštitnog kamenometa od kamena 
nominalne mase 2,0 t. 
 
Tako formiran sklop osigurava zaštitu marine od djelovanja valova uz mogućnost privezivanja i na 
vanjskoj i na unutarnjoj strani lukobrana. Nakon izvedbe zaštitnog kamenometa, izvodi se 
nadmorski dio stupova nad kojim se postavlja mosna konstrukcija te se taj sklop monolitizira i izvodi 
se beton za pad. Zaključno, izvodi se parapetni zid, postavljaju se kamene poklopnice i vrši završna 
obrada habajućim slojem asfalt betona. 
 
 
 
  

 
 

Slika 1.4.1-3. Presjek kroz drugu dionicu lukobrana (položaj presjeka označen na Prilogu 1.4-1.) 
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Slika 1.4.1-4. Presjeci kroz drugu dionicu lukobrana (položaj presjeka označen na Prilogu 1.4-1.) 
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Konačno, treću dionicu lukobranskog objekta duljine oko 26 m čini glava lukobrana (Slika 1.4.1-5.). 
Ova dionica se u podmorskom dijelu izvodi analogno drugoj dionici: na temeljnom nasipu izvode se 
masivni betonski stupovi dimenzije 2,00 x 9,00 m, odnosno 3,00 x 9,00 m, između kojih se 
postavljaju L elementi i izvodi filterski sloj i zaštitni kamenomet. Na izvedenom nadmorskom dijelu 
stupova, postavlja se rasponska konstrukcija te se vrši monolitizacija cijelog nosivog sklopa i izvodi 
se sloj betona za pad. Slijedi postavljanje kamenih poklopnica i izvedba završne obrade u vidu 
habajućeg sloja asfalt betona. 

 
Slika 1.4.1-5. Presjek kroz treću dionicu lukobrana (položaj presjeka označen na Prilogu 1.4-1.) 

 
 
 
 

Nasuti plato 
 
Jezgru platoa čini opći kameni nasip koji se, radi racionalizacije izvedbe, može izvesti od kamenog 
materijala iz lučkog i konstruktivnog iskopa (Slika 1.4.1-2.).  
 
Na istočnom dijelu platoa, izvodi se mosna obalna konstrukcija. Masivni betonski stupovi dimenzije 
2,00 x 2,50 m odnosno 2,00 x 2,10 m postavljaju se na svijetlom razmaku od 6,65 m. Od dna do kote 
-1,25 m postavlja se filtarski sloj od kamena nominalne mase 50 kg/kom i školjera od kamena 
nominalne mase 500 kg/kom u nagibu 1:1,5. Od kote -1,25 m postavljaju se predgotovljene 
armiranobetonske panelke te rasteretna kamena prizma od kamena nominalne mase 50 – 150 
kg/kom. Nad izvedenim nadmorskim dijelom stupova izvodi se mosna konstrukcija od 
predgotovljenih armiranobetonskih olakšanih ploča koje se monolitiziraju na stupovima. Na olakšane 
ploče postavlja se nadalje kamena pokopnica. 
 
Sjeverozapadni dio platoa zaštitit će se filtarskim slojem od kamena nominalne mase 250 kg/kom i 
kamenom školjerom od kamena nominalne mase 2,5 t/kom u pokosu 1:2.  
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Na središnjem sjeverozapadnom dijelu platoa u duljini od oko 44,0 m (na lokaciji predviđenoj za 
dizanje plovila) neće se izvesti školjera već vertikalni obalni zid od predgotovljenih L elemenata. 
Sličan vertikalni obalni zid izvodi se i na krajnjem sjevernom dijelu nasutog platoa u duljini od oko 
55,0 m. Površinska obrada cjelokupnog nasutog platoa predviđena je kao armiranobetonska ploča, 
upravo zbog činjenice da će se plato koristiti i kao prostor za suhi vez i izvlačenje plovila, ali i za 
parkiranje vozila.  
 
 
 
Proširenje postojeće obale  
 
Jezgru obale čini opći kameni nasip koji se, radi racionalizacije izvedbe, može izvesti od kamenog 
materijala iz lučkog i konstruktivnog iskopa.  
 
Za omeđivanje nasipa izvodi se obalna konstrukcija ukupne duljine 193,5 m (Slike 1.4.1-6. i 1.4.1-
7.). Masivni betonski stupovi dimenzije 2,00 x 2,50 m odnosno 2,00 x 2,10 m, postavljaju se na 
svijetlom razmaku od 7,70 do 8,10 m. Od dna do kote -1,25 m postavlja se filtarski sloj od kamena 
nominalne mase 50 kg/kom i školjera od kamena nominalne mase 500 kg/kom u nagibu 1:1,5. Od 
kote -1,25 m postavljaju se predgotovljene armiranobetonske panelke te rasteretna kamena prizma 
od kamena nominalne mase 50 – 150 kg/kom. Nad izvedenim nadmorskim dijelom stupova, izvodi se 
mosna konstrukcija od predgotovljenih armiranobetonskih olakšanih ploča koje se monolitiziraju na 
stupovima. Na olakšane ploče postavlja se nadalje kamena pokopnica, te se vrši izvedba 
armiranobetonske ploče kao površinske obrade.  
 
Istočno od postojećeg mandraća, izvodi se obalni zid od predgotovljenih L elemenata u ukupnoj 
duljini od 32,2 metara. Na taj se dio obale nastavlja gat duljine 24,1 metara također izveden od L 
elemenata. U zaleđu obalnog zida izvodi se kamena prizma od kamena nominalne mase 50 – 150 
kg/kom te se izrađuje površinska obrada. 
 
 
 
Nasuti dio obale namijenjen amortizaciji valne energije 
 
Nasuti dio obale je postavljen na krajnjem istočnom rubu marine i to za amortizaciju energije 
valova - nasuti dio obale namijenjen amortizaciji valne energije. Izvodi se od tucanika i to u nagibu 
od 1:6 do 1:8, a omeđena je betonskim gatom sa zapadne strane, odnosno kamenim nabačajem s 
istočne strane. 
 
Umjetni otok 
 
Kao što je prethodno naglašeno, uloga ovog otoka je prvenstveno u sprječavanju ulaska valova u 
akvatorij luke. Zbog toga je on konstruktivno riješen slično kao lukobranski objekt, s masivnim 
betonskim stupovima, L elementima za zadržavanje školjere, obrambenom školjerom i rasponskom 
konstrukcijom. Površinska obrada je predviđena od betonskih kocaka obrubljenih kamenom 
poklopnicom.   
 
Pontoni 
 
U zaštićenom akvatoriju predviđeno je postavljanje 3 pontonska gata duljine 69,0 m, 81,0 m te 90,0 
m. Ti se pontoni vezuju za dno sidrenim sustavom (sidreni blokovi, lanci) te s obalnom 
konstrukcijom. Pristup na njih vrši se preko mostića. Kota vrha pontona je +0,55 m od trenutne 
morske razine. 
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Slika 1.4.1-6. Presjeci kroz proširenje postojeće obale, 3 i 4  

(položaj presjeka označen na Prilogu 1.4-1.) 
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Slika 1.4.1-7. Presjek kroz proširenje postojeće obale, 5  
(položaj presjeka označen na Prilogu 1.4-1.) 
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Slika 1.4.1-8. Presjek kroz ponton (položaj presjeka označen na Prilogu 1.4-1.) 

 
 
 
 
 

Cestovna prometnica  
 
Osnovna namjena planirane cestovne prometnice je povezivanje luke nautičkog turizma s ostatkom 
cestovne mreže naselja Pašman (Poglavlje 10. PRILOZI - Situacijsko rješenje za zahvat izgradnje 
Nautičke luke Pašman s pristupnom cestom i šetnicom – Prometno rješenje  M 1:1000). 
  
Izgradnjom prometnice će se značajno poboljšati pristup objektima ovog dijela mjesta Pašman koji 
u postojećem stanju gravitiraju dijelom asfaltiranoj dijelom makadamskoj prometnici koja ne 
udovoljava uvjetima kvalitetnog prometnog povezivanja. 
 
Ograničavajući faktori pri planiranju nove cestovne prometnice su bili: 

 Suženi dio postojeće prometnice između kuća na krajnjem istočnom dijelu zahvata (područje 
između k.č. 101/1, 101/2, 102, 208/1, 208/2, 208/4, 209, 215, 216/1, 218/1, 218/2, 219, 260, 
9999/7),  

 Želja nositelja zahvata da se prometnica planira isključivo na području pomorskog dobra i 
općinskog zemljišta (put), odnosno da se ne zadire u područje privatnih parcela, 

 Visinske karakteristike predmetnog područja, 
 Odredba prostorno-planske dokumentacije kojom se predmetna prometnica svrstava u 

pristupnu cestu u naselju (kolno-pješačka). 
 
Stav je nositelja zahvata da će se problem odvijanja prometa na suženom dijelu riješiti u dogledno 
vrijeme i to novom regulacijom prometa, te da se predmetna prometnica projektira na dijelu 
zapadno od spomenutog suženja. Uvažavajući sve navedeno projektirana je prometnica s početkom 
na križanju nakon suženog dijela postojeće prometnice i sa završetkom na ulazu u marinu, ukupne 
duljine 244,74 m. Cesta prolazi preko k.č. 4823/1. Kao projektna brzina usvojena je brzina od 40 
km/h.  
 
Analizirajući postojeće podatke o prometu na državnoj cesti DC110 na otoku Pašmanu (Brojenje 
prometa na cestama Republike Hrvatske 2014. godine, Hrvatske ceste d.o.o. , lokacija Kukljica: 
98,05% vozila duljine do 9,1 m, odnosno 92,42% osobnih vozila). Slična struktura prometa 
predviđena je i na predmetnoj prometnici, s naglaskom na promet osobnih vozila prema parkiralištu 
u sklopu luke. Pretpostavlja se da će teretna vozila uglavnom biti vozila za prikupljanje otpada, 
dostavna vozila i rjeđe vozila za transport plovila (trajleri). Stoga su odabrani elementi tlocrta i 
poprečnog presjeka prikazani u nastavku.  
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U tlocrtnom smislu, prometnicu čine pravac duljine 20,74 m, na koji se nastavlja desna kružna 
krivina duljine luka 65,14 m, zatim pravac duljine 76,86 m, lijeva kružna krivina duljine luka 59,41 
m te konačno desna kružna krivina na ulazu u marinu, duljine luka 22,59 m. Kružne krivine redom 
imaju radijus 57,00 metara i 80,00 metara dok krivina na ulazu u marinu ima radijus 15,00 metara. 
Druga i treća krivina spojene su direktno, bez međupravca. Zbog skučenih uvjeta te zbog male 
projektne brzine, nisu primjenjivane prijelaznice što neće predstavljati opasnost za sigurnost 
prometa (mala duljina trase, nemogućnost razvijanja velikih brzina i sl.). 
 
U poprečnom presjeku prometnica je širine 6,00 m na pravcima i odgovarajućim proširenjima u 
krivinama. Poprečni nagib prometnice je konstantan, iznosi 2,5% te je orijentiran prema moru. 
Rubovi prometnice osigurani su cestovnim rubnjacima koji su izdignuti iznad trase 12 cm. Poprečni 
presjeci ceste vidljivi su na Slikama 1.4.1-6. i 1.4.1-7. 
 
U visinskom pogledu, os prometnice je na konstantnoj visini na cijeloj trasi i to na +0,80 m. 
Prometnica se do stacionaže cca 0+150,00 m nalazi na postojećem nasipu dok se od te stacionaže do 
kraja ceste nalazi na novom kamenom nasipu. Cesta je na dijelu trase viša od postojećeg terena te 
su stoga predviđeni otvoreni kanali uz rub privatnih parcela za prikupljanje oborinske vode koja se 
ispušta u more. Prostor između ceste i privatnih parcela predviđeno je nasuti plodnom zemljom. 
 
 
 

Šetnica 
 
Osnovna namjena šetnice je povezivanje postojećih pješačkih površina u središtu mjesta s 
pješačkim površinama u uvali Lučina. Početak novoplanirane šetnice (stacionaža 0+000,00) je u 
samom mjestu Pašman, uz postojeće trajektno pristanište, a završetak je ispred mjesnog groblja 
kod crkve Sv. Marije (stacionaža 0+708,27). Na samom završetku šetnice predviđena je parkirališna 
površina kapaciteta 21 + 2 vozila.  
 
U tlocrtnom pogledu šetnica je trasirana tako da se što bolje prilagodi postojećem terenu te da 
cijelom dužinom bude postavljena na pomorskom dobru i općinskom zemljištu (bez zadiranja u 
privatne parcele). Šetnica prelazi preko katastarskih čestica 214 i 4823/1. Na dijelu od stacionaže 
0+140,77 do stacionaže 0+334,70 šetnica se proteže paralelno s cestovnom prometnicom.  
 
U visinskom pogledu os šetnice se od početka trase do stacionaže 0+057,00 nalazi na koti +1,00 m, 
nastavno do stacionaže 0+334,70  prelazi na +0,86 m, zatim do 0+696,24 na +0,90 m te na završetku 
(0+708,27) pada na +0,75 m. Najvećim dijelom šetnica se nalazi na novoplaniranom nasipu dok se 
dijelom pruža i na postojećem nasipu (uglavnom na početku trase).  
 
U poprečnom presjeku širina šetnice je konstantna na cijeloj duljini trase i iznosi 350 cm. Omeđena 
je parkovnim rubnjacima s jedne ili s obje strane (ovisno o lokaciji na trasi, odnosno primjenjuje li 
se potporni zid, betonska kruna školjere ili cestovni rubnjak). Poprečni nagib šetnice je u pravilu 
konstantan i iznosi 1,0 %. Nabig je orijentiran prema moru, osim na dijelu trase od 0+140,77 do 
0+334,70 (uz prometnicu), odnosno od 0+479,16 do 0+544,56 (dio trase na postojećem platou). 
  
U konstruktivnom pogledu, granicu nasipa šetnice prema moru uglavnom čini obrambeni kameni 
nasip od kamena nazivne mase 500 kg u nagibu pokosa 1:1,5. Zbog skučenog prostora za 
postavljanje filterskog sloja kamenomenta, planirana je izvedba betonskog panelnog zida kojim se 
sprječava isisavanje nasipa iz trupa šetnice pod djelovanjem valova. 
   
Kao i prometnica i šetnica je na dijelu trase viša od postojećeg terena (kako je navedeno u tekstu 
gore) te su stoga predviđeni otvoreni kanali uz rub privatnih parcela za prikupljanje oborinske vode 
koja se ispušta u more. Prostor između šetnice i privatnih parcela predviđeno je nasuti plodnom 
zemljom. Mjestimično, na razmaku od oko 30 metara, predviđene su stepenice za silazak sa šetnice 
u more. 
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Slika 1.4.3-1. Presjek kroz šetnicu (položaj presjeka označen na Prilogu 1.4-1.) 
 
 
 
 
 
 
 
 

Instalacije 
 
Vodovod 
 
Projektom je obuhvaćeno rješenje vodovoda i kanalizacije unutar pristupne prometnice, priobalne 
šetnice i kopnenog dijela luke nautičkog turizma. 
 
Planirani vodovod bit će priključen na postojeći vodovod kojim se snabdijeva naselje Pašman. 
Predviđeno je polaganje novog cjevovoda duž dijela planirane šetnice, prometnice i na lučkim 
površinama (platoi, gatovi, lukobran…). Usvojen je presjek cjevovoda 100 mm koji bi se u 
konačnosti povezivao sa pristupnim prometnicama do šetnice i formirao prstenastu mrežu 
kompleksa, koja je povoljnija i sigurnija za opskrbu potrošnih mjesta i protupožarnih hidranata. 
 
Duž planiranog cjevovoda predviđeni su protupožarni nadzemni hidranti, a detaljnijom razradom bit 
će obuhvaćeno zalijevanje zelenih površina duž šetnice.  
 
Planirani vodovod dio je podsustava snabdijevanja iz vodospreme Straža, koja je sastavni dio 
vodoopskrbnog sustava dovodom podmorskim cjevovodom Turanj-Babac i Babac-otok Pašman.   
 



 INSTITUT IGH d.d. 

ZAVOD ZA HIDROTEHNIKU, GEOTEHNIKU I ZAŠTITU OKOLIŠA 

 

SAŽETAK – SUO LUKE NAUTIČKOG TURIZMA PAŠMAN S PRISTUPNOM CESTOM I ŠETNICOM  
Broj projekta: 63114634  Stranica 34 od 70 

 

 
Slika 1.4.3-2. Presjek kroz šetnicu (položaj presjeka označen na Prilogu 1.4-1.) 
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Kanalizacija  
 
Područje naselja Pašman nema izgrađenu kanalizaciju, a za dispoziciju otpadnih voda koriste se 
sabirne jame. Prostornim planom za područje općine Pašman planirana je kanalizacija razdijelnog 
tipa s potpuno odvojenim odvođenjem sanitarnih otpadnih voda od oborinskih. Sanitarne otpadne 
vode dijelom se usmjeravaju prema istoku otoka do planirane crpne stanice Istok, a dijelom prema 
zapadu do planirane crpne stanice Zapad, a dalje sustavom crpnih stanica, gravitacijskih i tlačnih 
kolektora do centralnog uređaja za pročišćavanje otpadnih voda s podmorskim ispustom pročišćene 
vode u priobalno more Srednjeg kanala.  
 
U sklopu predmetnog  Idejnog projekta za oborinske vode sa šetnice predviđeno je slijevanje u 
more, bez prethodnog pročišćavanja. S južne strane dijela šetnice i prometnice projektiran je 
otvoreni rigol za prihvat oborinskih voda uz predviđeno ispuštanje oborinskih voda u more na više 
lokacija.  
 
Napominjemo da će na području obuhvata zahvata za vrijeme korištenja zahvata nastati slijedeće 
vrste otpadnih voda: 

- Oborinske vode s manipulativnih i radnih površina  
 Tehnološke otpadne vode s prališta brodova (plato za pranje i čišćenje brodova)  
 Sanitarne vode iz plovila 
 Kaljužne vode 
 
Oborinske vode s manipulativnih i radnih površina, nakon pročišćavanja u separatoru ispustit će se u 
more. 
Tehnološke otpadne vode s prališta brodova (plato za pranje i čišćenje brodova) potrebno je 
pročistiti fizikalno-kemijskim uređajem prije ispuštanja u more odnosno sukladno vodopravnoj 
dozvoli. Također, mogu se priključiti i na sustav javne odvodnje po izgradnji. 
Sanitarne vode s plovila biti će potrebno propisno sakupljati u sabirnu jamu (kasnije u sustav javne 
odvodnje) koju je potrebno prazniti/zbrinuti putem ovlaštenih pravnih osoba.  
Kaljužne vode (otpadne vode s plovila) biti će potrebno propisno sakupljati i zbrinuti putem 
ovlaštenih pravnih osoba tj. u luci će biti zabranjeno ispuštanje kaljužnih voda.  
 
Navedene mjere zaštite ugraditi će se u više razine projektne dokumentacije vezano za 
odgovarajući sustav prikupljanja i tretmana otpadnih voda, a u skladu s propisanim mjerama zaštite 
iz predmetne Studije.  
 
 
Elektroenergetske instalacije, javna rasvjeta i elektronička komunikacijska infrastruktura 
 
Uz obalni pojas postoji izgrađena zračna niskonaponska (nn) mreža i javna rasvjeta na stupovima NN 
mreže. Napajanje objekata se vrši nn zračnom mrežom izvedenom samonosivim kabelskim snopom, 
na drvenim i betonskim stupovima. Na njima su montirane svjetiljke na konzoli. U planiranoj zoni 
obalnog pojasa nema izgrađene elektroničke komunikacijske infrastrukture (EKI). 
 
Trasa elektroenergetskog (EE) kabela je planirana u rubu šetnice, dok je EKI planirana s druge 
strane šetnice također u rubu.  

 
Vezano uz javnu rasvjetu, da se ne bi smanjio slobodni profil šetnice, predviđena je montaža 
stupova rasvjete u rubni dio šetnice, a na dijelu trase gdje se sa strane šetnice nalazi planirana 
cesta širine 6 m, planirana je montaža stupova oko 60 cm od vanjskog ruba šetnice do zelenog 
pojasa. Identični izvor svjetla je predviđen za šetnicu i za prometnicu. Predviđeni su pocinčani i 
eventualno bojani rasvjetni stupovi visine do 450 cm, konusni ili slično, sa svjetiljkama za 
rezidencijalnu rasvjetu. Razmak stupova je 22 m, ili nešto bliže na mjestima gdje šetnica ili cesta 
imaju luk. Planirano je postavljanje 37 kom rasvjetnih stupova. Napajanje javne rasvjete je 
planirano iz postojeće mreže iz najbliže trafostanica. 

 
Spoj planirane i postojeće trase EKI je planiran u pristupnim prometnicama obalnom pojasu na 
početku trase i po sredini trase. 
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Popis otpadnih tvari koje će nastajati tijekom izgradnje i korištenja zahvata 
 
Tijekom izgradnje zahvata nastat će otpadne tvari koje se prema Pravilniku o katalogu otpada 
“Narodne novine “ br. 90/15 mogu svrstati unutar jedne od kategorija iz Tablice 1.5-1. Očekuju se 
manje količine ovog otpada osim u kategoriji građevinski otpad (odnosno materijal iz iskopa na 
kopnu). Zahvatom će se nasuti oko 22.100 m2 morskog dna. Također predviđeno je produbljivanje 
morskog dna na površini od oko 9.500 m2. Procjenjuje se da će se produbljivanjem iskopati oko 
26.600 m3 pjeskovito-kamenog materijala. S obzirom na značajna nasipanja obale u sklopu zahvata, 
očekuje se da će se iskopani kameni materijal moći iskoristiti za nasipanja u sklopu samog zahvata 
(izrada nasutih platoa). Eventualni viškovi materijala zbrinut će se će se u skladu s propisima od 
strane ovlaštene pravne osobe. Procjenjuje se da će samo za izgradnju nasutog platoa površine 
6.200 m2 planiranog zapadno od budućeg lukobrana biti potrebno više od 17.000 m3 materijala za 
nasipanje, zatim za nasipanje obale u središnjem dijelu luke oko 6.000 m3, za nasipanje parkirališta 
ispred groblja oko 2.000 m3 i dr.   
U kategoriji građevinski otpad (materijal iz iskopa na kopnu) gruba bilanca materijala je 
procijenjena kako slijedi: 

 Iskopi (m3) Nasipanje (m3) 
produbljivanje morskog dna 26.600 - 
izgradnja platoa zapadno od lukobrana - 17.000 
izgradnja središnjeg dijela obale/luke - 6.000 
izgradnja parkirališta ispred groblja - 2.000 

 

Organizacija gradilišta treba biti takva da se omogući gospodarenje otpadom sukladno propisima. 
Sakupljeni otpad predavat će se ovlaštenim sakupljačima otpada sukladno člancima 11. i 44. Zakona 
o održivom gospodarenju otpadom (“Narodne novine“ br.  94/13). 
 
Tablica 1.5-1. Otpad koji će nastati tijekom izgradnje zahvata razvrstan prema Pravilniku o 
katalogu otpada (“Narodne novine “ br.  90/15) 
 

 
KLJUČNI 

BROJ 
OTPADA 

 

 
 

NAZIV OTPADA 

 
 

MJESTO NASTAJANJA 
OTPADA 

13 Otpadna ulja i otpad od tekućih goriva   gradilište - parkiralište i 
servisna zona za vozila i 
strojeve koji sudjeluju u 
izvođenju radova  

13 01 otpadna hidraulična ulja 

13 01 10* neklorirana hidraulična ulja na bazi minerala 

13 01 11* sintetska hidraulična ulja 

13 01 13* ostala hidraulična ulja 

13 02 otpadna motorna, strojna i maziva ulja 

13 02 05* neklorirana motorna, strojna i maziva ulja, na bazi minerala 

13 02 06* sintetska motorna, strojna i maziva ulja 

13 02 08* ostala motorna, strojna i maziva ulja 

13 08 zauljeni otpad koji nije specificiran na drugi način 

13 08 99* otpad koji nije specificiran na drugi način 

15 Otpadna ambalaža, apsorbensi, tkanine za brisanje, filtarski 
materijali i zaštitna odjeća koja nije specificirana na drugi način 

gradilište - privremeno 
skladište za prihvat 
materijala za građenje, 
gradilišni ured 

15 01 Ambalaža (uključujući odvojeno skupljenu ambalažu iz 
komunalnog otpada) 

15 01 01 papirna i kartonska ambalaža 

15 01 02 plastična ambalaža 

15 01 03 drvena ambalaža 

15 01 06 miješana ambalaža 

15 01 10* ambalaža koja sadrži ostatke opasnih tvari ili je onečišćena 
opasnim tvarima 

17 Građevinski otpad i otpad od rušenja objekata (uključujući 
iskopanu zemlju s onečišćenih lokacija)  

gradilište  

17 01 beton, opeka, crijep/pločice i keramika 

17 01 01 beton 

17 02 drvo, staklo i plastika 

17 02 01 drvo 
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17 04 metali (uključujući njihove legure) 

17 04 05 željezo i čelik 

17 05 zemlja (uključujući iskopanu zemlju s onečišćenih lokacija), 
kamenje i otpad od jaružanja 

17 05 06 otpad od jaružanja koji nije naveden pod 17 05 05* 

17 09 ostali građevinski otpad i otpad od rušenja objekata 

17 09 04 miješani građevinski otpad i otpad od rušenja objekata, koji nije 
naveden pod 17 09 01*, 17 09 02* i 17 09 03* 

20 Komunalni otpad (otpad iz domaćinstava i slični otpad iz 
ustanova i trgovinskih i proizvodnih djelatnosti) uključujući 
odvojeno skupljene sastojke komunalnog otpada 

gradilište - gradilišni ured 
i popratne prostorije  

20 03 ostali komunalni otpad 

20 03 01 miješani komunalni otpad 

 
 

Tijekom korištenja zahvata nastat će otpadne tvari koje se prema Pravilniku o katalogu otpada 
(“Narodne novine “ br.  90/15) mogu svrstati unutar jedne od kategorija iz Tablice 1.5-2. Obala, 
uključivo luka, opremit će se posudama za otpad kojima će se gospodariti u skladu s propisima i 
rješenjem tj. uvjetima nadležnog tijela. Sakupljeni otpad predavat će se ovlaštenim sakupljačima 
otpada sukladno člancima 11. i 44. Zakona o održivom gospodarenju otpadom (“Narodne novine“ br. 
94/13). U luci će biti osiguran prihvat zauljenih voda i otpadnih ulja s plovila sukladno članku 102. 
Odredbi za provođenje Prostornog plana Zadarske županije i članku 233. Odredbi za provođenje 
Prostornog plana uređenja Općine Pašman. Općenito, nositelj zahvata će izraditi Plan za prihvat i 
rukovanje otpadom s brodova sukladno članku 83. Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama 
(“Narodne novine“ br. 158/03, 141/06, 38/09), Uredbi o uvjetima kojima moraju udovoljavati luke 
(“Narodne novine“ br. 110/04) i članku 62. Pravilnika o uvjetima i načinu održavanja reda u lukama 
i na ostalim dijelovima unutarnjih morskih voda i teritorijalnog mora Republike Hrvatske (“Narodne 
novine“ br.  90/05, 10/08, 155/08, 127/10, 80/12), čime će se osigurati pravilno postupanje s 
otpadom s brodova. 
  
 
Tablica 1.5-2. Otpad koji će nastati tijekom korištenja zahvata razvrstan prema Pravilniku o 
katalogu otpada (“Narodne novine“ br.  90/15) 
 

 
KLJUČNI 

BROJ 
OTPADA 

 

 
NAZIV OTPADA 

 
MJESTO NASTAJANJA 

OTPADA 

13 Otpadna ulja i otpad od tekućih goriva  spremnici za prihvat 
otpada s plovila, uređaji/ 
separatori 

13 04  kaljužna ulja 

13 04 03* kaljužna ulja s dna spremnika iz drugih plovila 

13 05 sadržaj iz separatora ulje/voda 

13 05 01* krute tvari iz komora za taloženje i separatora ulje/voda 

13 05 02* muljevi iz separatora ulje/voda 

13 05 06* ulje iz separatora ulje/voda 

15 Otpadna ambalaža, apsorbensi, tkanine za brisanje, filtarski 
materijali i zaštitna odjeća koja nije specificirana na drugi 
način 

spremnici za prihvat 
otpada s plovila 

15 01 Ambalaža (uključujući odvojeno skupljenu ambalažu iz 
komunalnog otpada) 

15 01 01 papirna i kartonska ambalaža 

15 01 02 plastična ambalaža 

15 01 03 drvena ambalaža 

15 01 04 ambalaža od metala 

15 01 06 miješana ambalaža 

15 01 07 staklena ambalaža 

15 01 10* ambalaža koja sadrži ostatke opasnih tvari ili je onečišćena 
opasnim tvarima 

16 Otpad koji nije nigdje drugdje specificiran u katalogu spremnici za prihvat 
otpada s plovila 16 06 baterije i akumulatori 
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16 06 01* olovne baterije 

16 06 02* nikal-kadmij baterije 

16 06 03* baterije koje sadrže živu 

16 06 04 alkalne baterije (osim 16 06 03*) 

16 06 05 ostale baterije i akumulatori 

20 Komunalni otpad (otpad iz domaćinstava i slični otpad iz 
ustanova i trgovinskih i proizvodnih djelatnosti) uključujući 
odvojeno skupljene sastojke komunalnog otpada 

spremnici za prihvat 
otpada s plovila  

20 01 odvojeno sakupljeni sastojci komunalnog otpada (osim 15 01) 

20 02 otpad iz vrtova i parkova 

20 03 ostali komunalni otpad 

 
 
 

 

2. VARIJANTNA RJEŠENJA ZAHVATA 
 
Prije izbora konačne varijante (Varijanta 3: varijanta bez pumpne stanice – odabrana varijanta) 
projektant je analizirao varijante koje su uključivale izgradnju pumpne stanice: 

- Varijanta 1: varijanta s pumpnom stanicom (crveno označeni objekt) za plovila i vozila 
- Varijanta 2: varijanta s pumpnom stanicom (crveno označeni objekt) za plovila  

 
Nositelj zahvata donio je odluku o izboru varijante bez pumpne stanice što je s aspekta zaštite 
okoliša, prvenstveno mora, najpovoljnija varijanta s obzirom na povećani rizik od akcidentnih 
situacija u varijantama koje predviđaju izgradnju pumpne stanice. 
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3. OPIS LOKACIJE ZAHVATA I PODACI O OKOLIŠU 
 
3.1.PROSTORNO-PLANSKA DOKUMENTACIJA  
 
Prema upravno–teritorijalnom ustroju Republike Hrvatske lokacija zahvata nalazi se na području 
Zadarske županije i Općine Pašman. Za područje zahvata na snazi su: 
 Prostorni plan Zadarske županije (Službeni glasnik Zadarske županije 2/01, 6/04, 2/05, 
17/06, 03/10, 15/14, 14/15), 
 Prostorni plan uređenja Općine Pašman (Službeni glasnik Zadarske županije 16/07, 14/11, 
5/12; Službeni glasnik Općine Pašman 4/15), 
 Urbanistički plan uređenja dijela obalnog pojasa naselja Pašman (Službeni glasnik Općine 
Pašman 2/16). 
 
Planirani zahvat je u skladu s prostornim planovima što je potvrđeno izdavanjem Potvrde nadležnog 
Upravnog odjela za prostorno uređenje, zaštitu okoliša i komunalne poslove Zadarske Županije 
(KLASA: 350-01/18-01/03; URBROJ: 2198/1-07-02/2-18-2, Biograd na Moru, 07. ožujak 2018.) 
(Poglavlje UVOD, PRILOG 0-3). 

 
3.2.OPIS LOKACIJE ZAHVATA 
 
Geološke, hidrogeološke i seizmičke značajke 
 
Područje predviđeno za izgradnju luke na otoku Pašmanu, kao i susjedni otočni pojas, pripada zoni 
Vanjskih Dinarida, odnosno spuštenom dijelu Dinaridskog geomorfološkog sustava. Kako se glavna 
orografska os Dinarida pruža sjeverozapad –jugoistok, tako se pružaju i glavne osi geomorfoloških 
struktura otoka Pašmana. U području predviđenom za zahvat razvijen je tipičan krški reljef s 
relativno blagim morfološkim oblicima, koji se u središnjem dijelu otoka izdižu do 200 metara nad 
morem. Najznačajnija geomorfološka struktura otoka Pašmana je sigmoidalna bora koja nosi 
najmlađe naslage u apikalnom dijelu i antiklinalnu strukuru u jezgri s donjokrednim naslagama.  
 
Hidrogeološki odnosi u neposrednom okruženju područja zahvata rezultat su s jedne strane 
regionalnih hidrogeoloških odnosa, a s druge strane oni isključivo ovise o lokalnoj geološkoj građi. 
Sukladno ovakovim litofacijesnim odnosima generalni smjer kretanja podzemnih voda u 
neposrednom okruženja zahvata je približno paralelan pružanju geoloških struktura. Zbog toga 
najvjerojatnije svaka od geoloških struktura ima i svoje zone istjecanja podzemnih voda u obliku 
priobalnih izvora i/ili manjih vrulja. Naime, kako je to determinirano i u najvećem dijelu Jadrana, 
najveći dio oborniskih voda procjeđuje se putem slojnih površina. Mjestimična skretanja od pravca 
procjeđivanja događaju se uz pukotinske sustave i/ili rasjedne zona. Kakogod, nakon dužeg ili 
kraćeg vremena oborinske vode završavaju na razini ili malo poviše od razine mora u podzemlju 
otoka. Na taj način se formiraju veće ili manje leće slatke vode koja pluta povrh slane. Ovakav 
odnos vodnih tijela očekujemo i u području zahvata.  
   
Seizmičnost područja otoka Pašmana i neposrednog okruženja, odnosno južnih padina Velebita i 
zapadnog dijela Ravnih kotara zadana je tektonskim okvirima. Unutar Dinaridskog pojasa, ovo 
područje izdvaja se kao relativno nemirno s brojnim epicentarima potresa u kojima je zabilježena 
jakost potresa s magnitudama do 3 pa i do 3,5o Richter-a, ali je znatan broj i onih koji premašuju 
5,5 Richtera. Ovi potresi, ovisno o dubini pojavljivanja, na površini oko područja zahvata, stvaraju 
učinke maksimalne jakosti do 80 MCS modificirane ljestvice.  
 
Vodna tijela 
 
Područje zahvata prema Planu upravljanja vodnim područjima 2016-2021 (NN 66/16) pripada 
grupiranom vodnom tijelu podzemne vode Jadranski otoci JOGN_13-JADRANSKI OTOCI. Radi se o 
grupiranom vodnom tijelu koje odlikuje pukotinsko-kavernozna poroznost. Prema podacima Zavoda 
za vodno gospodarstvo Hrvatskih voda (veza Klasa: 008-02/17-02/38, Urbroj: 383-17-1, od 
23.01.2017.) stanje grupiranog vodnog tijela JOGN_13-JADRANSKI OTOCI je kako slijedi: 
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Stanje 
Procjena stanja JOGN_13-

JADRANSKI OTOCI 

Kemijsko stanje dobro 

Količinsko stanje dobro 

Ukupno stanje dobro 

 
Priobalne vode u području zahvata pripadaju jadranskom vodnom području i tipa su “euhalino plitko 
priobalno more sitnozrnatog sedimenta” (oznaka O413). Na plitke priobalne vode otpada 8,8% 
ukupne površine priobalnih voda. Prema Planu upravljanja vodnim područjima 2016.-2021. 
„Narodne novine” br. 66/16 zahvat je planiran na području vodnog tijela priobalnih voda Pašmanski 
i Zadarski kanal oznake O413-PZK (Slika 3.3-3.). U tablici 3.3-1. prikazano je stanje vodnog tijela 
O413-PZK. 
    
Tablica 3.3-1. Stanje priobalnog vodnog tijela O413-PZK (prema podacima Zavoda za vodno 
gospodarstvo Hrvatskih voda, veza Klasa: 008-02/17-02/38, Urbroj: 383-17-1, od 23.01.2017.) 
 

Vodno tijelo O413-PZK 

Prozirnost dobro stanje 

Otopljeni kisik u površinskom 
sloju 

vrlo dobro stanje 

Otopljeni kisik u pridnenom sloju vrlo dobro stanje 

Ukupni anorganski dušik vrlo dobro stanje 

Ortofosfati vrlo dobro stanje 

Ukupni fosfor vrlo dobro stanje 

Klorofil a vrlo dobro stanje 

Fitoplankton dobro stanje 

Makroalge vrlo dobro stanje 

Bentički beskralješnjaci 
(makrozoobentos) 

- 

Morske cvjetnice - 

Biološko stanje dobro stanje 

Specifične onečišćujuće tvari vrlo dobro stanje 

Hidromorfološko stanje vrlo dobro stanje 

Ekološko stanje dobro stanje 

Kemijsko stanje dobro stanje  

Ukupno stanje dobro stanje 

 

 
Procjena valnih veličina na temelju podataka o vjetru 
 
Za potrebe izrade Idejnog projekta nautičke luke Pašman s pristupnom cestom i šetnicom (Pomorski 
projekti, 2015) projektant je od Državnog hidrometerološkog zavoda Republike Hrvatske pribavio 
službene mjerene podatke o smjeru, brzini i trajanju vjetra (srednje satni podaci) za razdoblje od 
2001. do 2010. godine, sve izmjereno na meteorološkoj postaji Zadar.  
  
Prema rezultatima mjerenja na zadarskom području najčešće pušu vjetrovi iz II i IV kvadranta, 
odnosno iz II kvadranta dominantni smjerovi ESE, SE, SSE (levant i jugo), te iz IV kvadranta smjer 
NW (tramontana). Vjetrovi koji generiraju valove od značaja na lokaciji luke Pašman su vjetrovi koji 
pušu iz  I, II i IV  kvadranta i to: bura (NE+ENE), jugo (ESE+SE), maestral (WNW+NW) i tramontana 
(NW+NNW). Brzina odnosno snaga vjetra i visina (energija) vjetrom generiranih valova su limitirajući 
meteorološki faktori koji utječu na mogućnost korištenja kako akvatorija tako i operativnih obala u 
luci. Vjetrovi lebića i ponenta na razmatranoj lokaciji pušu preko kopna i nisu od značaja za analizu 
vjetrovalne klime, dok valovi levanta nemaju znatniji utjecaj na valovanje na spomenutoj lokaciji.  
 
Duljina valnog razvijališta preko čije se površine generiraju vjetrovni valovi od interesa za luku 
utvrdila se razmatranjem efektivnih udaljenosti kopna iz kojih valovi nailaze.  
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Posebno se vodilo računa o specifičnosti lokacije u smislu njene topografske matrice, promjenjivog 
sektora smjera puhanja vjetra na odgovarajućoj lokaciji i odgovarajućeg odstupanja smjera 
putovanja dubokovodnih valova u odnosu na generalni smjer puhanja odgovarajućeg vjetra. 
Proračun valovanja proveden je numeričkim 2D modelom baziranom na iterativnom  rješavanju 
modificirane eliptične parcijalne diferencijalne jednadžbe blagog nagiba, metodom konačnih 
elemenata. Proračun simulira kombinirane efekte refrakcije i difrakcije valova. Ovim modelom 
obuhvaćeni su i valna refleksija i efekti valne disipacije energije uvjetovane trenjem i lomom. 
Analizirani su valovi stogodišnjeg (kriterij dimenzioniranja) povratnog razdoblja, generirani 
vjetrovima bure, juga, maestrala i tramontane.  
Također, potrebno je spomenuti da se, izgradnjom marine, stanje valovanja u okolnom području ne 
mjenja, dok se za smjer vjetra maestral, u području ulaza u postojeću luku, neznatno poboljšava. 
 
Dugoperiodičke oscilacije razine mora (podrazumijevaju se periodi veći od cca 1 min) najvećim su 
svojim dijelom uzrokovane djelovanjem plimotvorne sile kao i djelovanjem atmosferskih sila, u 
prvom redu djelovanjem tlaka zraka i vjetra. Na godišnjoj i višegodišnjoj vremenskoj skali 
najznačajnije oscilacije u Jadranu imaju sezonski karakter, a uzrokovane su meteorološkim i 
klimatskim procesima u atmosferi kao i procesima u moru. Sve dugoperiodičke oscilacije razine 
mora registriraju se na mareografima. Ekstremna kolebanja razine mora registrirana mareografom 
postavljenim u Zadru - Gaženici za vremensko razdoblje 1977-1988. godine pokazuje da je ukupni 
raspon kolebanja razine mora iznosi 136 cm. 
   
Oceanografske značajke  

 
Podaci o morskim strujama i sedimentu predstavljeni u nastavku preuzeti su iz Elaborata Praćenje 
stanja okoliša na lokaciji luke nautičkog turizma Pašman (oceanografska mjerenja) koji je na 
temelju istraživanja na lokaciji zahvata provedenih u razdoblju kolovoz-listopad 2016. godine 
izradila tvrtka Dvokut Ecro d.o.o. U svrhu dobivanja oceanografske podloge za izradu Studije o 
utjecaju na okoliš planirane luke nautičkog turizma provedena su slijedeća mjerenja: 
 mjerenje morskih struja na jednoj poziciji unutar područja marine (postaja S01) u trajanju 
od mjesec dana s vertikalnom rezolucijom 1 metar, 
 jednokratno uzorkovanje sedimenta u površinskom sloju na tri pozicije (postaje P01, P02 i 
P03) u području predviđenom za izgradnju marine u svrhu određivanja granulometrijskog sastava 
sedimenta i koncentracije bakra. 
  
Istraživanja su pokazala da su u ljetnim uvjetima, kada je očekivano opterećenje morskog 
akvatorija najveće, a dinamika vodenih masa najslabija, morske struje relativno stabilne i većih 
vrijednosti što ukazuje na vrlo dobru cirkulaciju vodenih masa. Ovo potvrđuje i sastav sedimenta 
koji u najvećem dijelu čini pijesak uz vrlo mali udio mulja. Rezultati ispitivanja koncentracije bakra 
u sedimentu pokazuju da su one relativno male u usporedbi s rezultatima mjerenja dobivenih u 
drugim dijelovima Jadrana, te da područje nije onečišćeno ovim metalom. Izmjerene vrijednosti 
sadržaja bakra na sve tri istražene postaje niže su od BAC vrijednosti koje predstavljaju prirodni 
sadržaj, te metali u sedimentu istraženog područja. 
 
Sanitarna kakvoća mora 
 
U širem području zahvata provodi se mjerenje kakvoće mora prema Uredbi kakvoće mora za 
kupanje “Narodne novine” br. 73/08 i to na plaži Uvala Jasenica. Za razdoblje 2015.-2018. godine 
kakvoća mora na ovoj postaji je ocijenjena kao izvrsna (Izvor: MZOIE). 
 
Bioraznolikost 

 
Prema Nacionalnoj klasifikaciji staništa i izvodu iz Karte staništa Republike Hrvatske 2004., zahvat 
je planiran na području sljedećih stanišnih tipova (Slika 3.7.2-1.): 

 G.3.2. Infralitoralni sitni pijesci s više ili manje mulja, 
 G.3.6. Infralitoralna čvrsta dna i stijene, 
 I.2.1./J.1.1./I.8.1. Mozaici kultiviranih površina/Aktivna seoska područja/Javne 

neproizvodne kultivirane zelene površine, 
 D.3.4/C.3.5. Bušici/Submediteranski i epimediteranski suhi travnjaci. 
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U širem obuhvatu predmetnog zahvata (do 500 m) nalaze se i sljedeći stanišni tipovi: 

 G.3.5. Naselja posidonije, 
 E.8.1. Mješovite, rjeđe čiste vazdazelene šume i makija crnike ili oštrike, 
 I.5.3. Vinogradi, 
 J.1.1./J.1.3. Aktivna seoska područja/Urbanizirana seoska područja.  

 
Prema izvodu iz Karte kopnenih nešumskih staništa Republike Hrvatske 2016.1, zahvat je planiran na 
na području slijedećih stanišnih tipova (Slika 3.7.2-2.): 

 F.4.1. Površine stjenovitih obala pod halofitima, 
 J. Izgrađena i industrijska staništa. 

 
U širem obuhvatu predmetnog zahvata (do 500 m) nalaze se i slijedeći stanišni tipovi: 

 D.3.4.2. Istočnojadranski bušici, 
 I.2.1. Mozaici kultiviranih površina, 
 I.5.2. Maslinici,  
 E. Šume. 

 
Prema Prilogu II Pravilnika o popisu stanišnih tipova, karti staništa te ugroženim i rijetkim stanišnim 
tipovima “Narodne novine” br. 88/14 stanišni tipovi C.3.5. Submediteranski i epimediteranski suhi 
travnjaci, D.3.4. Bušici, F.4.1. Površine stjenovitih obala pod halofitima, G.3.2. Infralitoralni sitni 
pijesci s više ili manje mulja i G.3.5. Naselja posidonije spadaju u ugrožena i rijetka staništa prema 
Direktivi o staništima. Kopneni stanišni tip E.8.1. Mješovite, rjeđe čiste vazdazelene šume i makija 
crnike ili oštrike te morski stanišni tip G.3.6. Infralitoralna čvrsta dna i stijene spadaju u ugrožena 
rijetka staništa prema Direktivi o staništima i Bernskoj konvenciji (Tablica 3.7.2-1.). 
 
 

 
 

Slika 3.7.2-1. Izvod iz Karte staništa Republike Hrvatske 2004., s ucrtanim zahvatom  
(Izvor: www.bioportal.hr) 

 

                                            
1 Karta kopnenih nešumskih staništa Republike Hrvatske 2016. – najdetaljniji i najnovi prikaz 
stanišnih tipova. Sukladno  Pravilniku o popisu stanišnih tipova, karti staništa te ugroženim i rijetkim 
stanišnim tipovima (NN 88/14) još uvijek je važeća Karta staništa iz 2004. godine, sve do 
objavljivanja novog Pravilnika.  

http://www.bioportal.hr/
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Slika 3.7.2-2. Izvod iz Karte kopnenih nešumskih staništa Republike Hrvatske 2016. s ucrtanim 
zahvatom (Izvor: www.bioportal.hr) 

 
  
Morske životne zajednice 
 
Uže područje zahvata je prikazano u Studiji kartom staništa (Slika 3.7.4.2-1.). Šire područje zahvata 
obuhvaća buffer od 1000 m od užeg područja, te se na njemu nalaze isti stanišni tipovi i iste 
prisutne vrste kao i na užem području. U šire područje spada obala otoka Babca u dužini od 1300 m 
oko svjetionika Justin, obala otoka Komornika u dužini od 1000 m, obala otoka Muntan u dužini 600 
m kao i 1500 m obale otoka Pašmana. Navedena obalna linija, uglavnom nije pod antropogenim 
utjecajem. Za potrebe ove studije u siječnju 2017. godine provedeno je terensko istraživanje 
područja zahvata u svrhu utvrđivanja prisutnih morskih staništa i morskih organizama koji na njima 
obitavaju. Prilikom utvrđivanja prisutnih morskih zajednica korištena je metoda vizualnog opažanja 
i determinacije “in situ” tehnikom ronjenja na dah s obzirom da dubina na ovom lokalitetu ne 
prelazi 3 m. Ronilački pregledi napravljeni su uz uporabu standardne opreme za ronjenje na dah te 
su zabilježeni GoPro – Hero4 Silver kamerom. 
 
Na lokaciji zahvata utvrđena su slijedeća morska staništa (Slika 3.7.4.2-1.): 
 1170 Grebeni: Zajednica supralitoralnih stijena, Zajednica mediolitoralnih stijena (gornjih i 
donjih), Zajednica infralitoralnih algi,  
 1110 Pješčana dna trajno prekrivena morem: Zajednica sitnih ujednačenih pijeska.  
 
Zaštićena područja 
 
Zaštićena područja prirode - zahvat se ne nalazi u području zaštićenom prema Zakonu o zaštiti 
prirode “Narodne novine” br. 80/13, 15/18.  
 
Ekološka mreža 
 
Prema izvodu iz Karte ekološke mreže Republike Hrvatske (Hrvatska agencija za okoliš i prirodu, 
veljača 2018), predmetni zahvat ne nalazi se na području ekološke mreže (Slika 3.7.3-1.). 
 

http://www.bioportal.hr/
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Slika 3.7.4.2-1. Karta staništa utvrđenih ronilačkim pregledom u siječnju 2017. godine 
 

 
Kulturno-povijesna baština 
 
Evidentirana i zaštićena kulturna dobra na području predmetnog zahvata su slijedeća: Arheološki 
lokalitet Lučine (E) - uvala Lučina s ostacima zidova zgrade na kopnu i u podmorju”, podmorski 
arheološki lokalitet Polačine (upisan u Registar kulturnih dobara RH pod brojem Z-26), ostaci starije 
građevine u povijesnoj jezgri Pašmana, Crkva Rođenja BDM sa grobljem, Stari mlin. 
 

 
 

Slika 3.8-2.   Lokacije župne crkve Rođenja Blažene Djevice Marije (1) i kopnenog arheološkog 
lokaliteta u uvali Lučina (2). 

 
Krajobraz  
 
Lokaciju zahvata sada predstavlja neuređeni obalni pojas djelomično zarastao u gustu vegetaciju 
vidljivog antropogenog utjecaja te nekoliko manjih molova za vezivanje plovila koje koristi lokalno 
stanovništvo. Vizualnim pregledom lokacije, može se reći kako prostor karakterizira obalni 
krajobraz dijelom nastao pod antropogenim utjecajem (nasipine kamenja i tucanika, kamena 
gradnja ili betoniranje), dok dijelovi obale djeluju doprirodno. Vizualne karakteristike područja 
lokacije zahvata značajno definira izgrađeni prostor naselja Pašman koje je smješteno 
longitudinalno uz obalu te obavija lokaciju planiranog zahvata. Najsnažniji element u prostoru 
upravo čine antropogene prostorne strukture naselja koje se ističu unutar doprirodnih struktura 
krajobraza okarakterizirane s više ili manje bujnom vegetacijom. Linijski element u prostoru čini 
lokalna otočna prometnica koja prolazi jugozapadno od zahvata u smjeru sjeverozapad-jugoistok. 
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Naseljenost i gospodarstvo 
 
Općina Pašman obuhvaća najveći dio otoka Pašmana. U Zadarskoj županiji otok Pašman je treći po 
veličini, iza Paga i Dugog otoka, s površinom od 60,11 km2. Dio je prostorno-razvojne cjeline 
zadarsko-biogradskih otoka. Na otoku Pašmanu  ustrojene  su  dvije  jedinice  lokalne  samouprave, 
Općina Pašman i Općina Tkon. Općina Pašman obuhvaća naselja Pašman, Banj, Dobropoljana, Kraj, 
Mrljane, Neviđane i Ždrelac, među kojima naselje Pašman predstavlja administrativno središte. 
Ograničenja prirodno-geografske osnove Pašmana te djelovanje jakih centripetalnih silnica iz 
gradskih središta na susjednom kopnu nisu omogućili razvoj značajnijeg gradskog naselja na 
Pašmanu . Zbog orijentiranosti prema Pašmanskom kanalu, sjeverna strana otoka je naseljenija 
strana otoka. Prema Popisu stanovništva iz 2011. godine (Izvor: Državni zavod za statistiku) općina 
broji 2.082 stanovnika od čega je 392 popisano u naselju Pašman. Povezivanje u jedinstvenu cjelinu 
s Ugljanom uvjetuje stvaranje demografski i površinski istaknute te dobro prometno povezane 
otočne urbanizirane zone koja ima znatne mogućnosti daljnjeg razvoja u sklopu urbaniziranog 
kompleksa zadarske gradske regije (Magaš, 2006). Otok Pašman je tradicionalno uglavnom ruralni 
prostor u kojemu su poljoprivreda i ribarstvo činili ne samo način gospodarenja prostorom već i 
način života. Danas se lokalno stanovništvo bavi poljoprivredom (maslinarstvo, vinogradarstvo i 
povrtlarstvo), pomorstvom i ribarstvom, te u novije vrijeme turizmom (tzv. vikendaški turizam) i 
ugostiteljstvom. Turizam je najvažnija privredna perspektiva otoka. 
 
Pomorski promet  
 
Otok Pašman je povezan s kopnom trajektnim linijama Tkon-Biograd i Preko-Zadar. Pašmanski kanal 
širok je kod naselja Pašman svega oko 2 km. Pašman i Ugljan međusobno su spojeni mostom kojim 
se premošćuje tjesnac Ždrelac širok oko 40 m, produbljen za prolaz brodova na širini od oko 21 m. 
Prolaz Ždrelac je nakon produbljivanja postao prometna spona dijela zadarskih otoka (Dugi otok, 
Rava, Iž) i Kornata s regionalnim središtem Zadrom kao i značajna točka nautičkog turizma na ruti iz 
Zadarskog i Pašmanskog kanala prema Nacionalnom parku Kornati i Parku prirode Telašćica (Magaš, 
2006). 
 
Cestovni promet 
 
Većina županijskih i lokalnih cesta na otoku Pašmanu neadekvatnog su profila, s nepovoljnim 
tehničkim elementima i dotrajalom kolničkom konstrukcijom. Ostale nekategorizirane mjesne 
prometnice unutar pojedinih naselja općine Pašman, pa tako i u mjestu Pašman, uglavnom su 
minimalnih profila i nepovoljnih tehničkih elemenata, što je uvjetovano postojećom stambenom 
izgradnjom i vlasničkim odnosima na terenu, pa nisu pogodne za kvalitetno i sigurno odvijanje 
prometa, posebno u ljetnim mjesecima kada se uslijed turističke sezone udvostruči broj vozila na 
prometnicama. 
  
Vodoopskrba i odvodnja  
 
Na području zahvata nema izgrađene vodovodne mreže. Vodovodnom mrežom naselja Pašman 
gospodari Komunalac d.o.o. Biograd na Moru. Unutar područja zahvata nije izgrađena kanalizacijska 
mreža. 
 
Elektroopskrba i vanjska rasvjeta  
 
Uz obalni pojas postoji izgrađena zračna niskonaponska (NN) mreža i javna rasvjeta na stupovima 
NN mreže. Napajanje objekata se vrši NN zračnom mrežom na drvenim i betonskim stupovima. Na 
njima su montirane svjetiljke na konzoli. Dio rasvjete je izveden metalnim rasvjetnim stupovima. 
Potrošači uz obalni dio se napajaju iz trafostanica koje su spojene na DV 10 kV koji prolazi uzdužno 
južnije od glavne prometnice. 
 
Telekomunikacijska mreža  
 
U planiranoj zoni obalnog pojasa nema izgrađene EKI (elektronička komunikacijska infrastruktura).  



 INSTITUT IGH d.d. 

ZAVOD ZA HIDROTEHNIKU, GEOTEHNIKU I ZAŠTITU OKOLIŠA 

 

SAŽETAK – SUO LUKE NAUTIČKOG TURIZMA PAŠMAN S PRISTUPNOM CESTOM I ŠETNICOM  
Broj projekta: 63114634  Stranica 46 od 70 

 

4. OPIS UTJECAJA ZAHVATA NA OKOLIŠ 
 
4.1.MOGUĆI UTJECAJI TIJEKOM PRIPREME, IZGRADNJE I KORIŠTENJA ZAHVATA 
 
4.1.1.UTJECAJ NA MORE I VODE 

 
Prema Odluci o određivanju osjetljivih područja (“Narodne novine“ br. 81/10, 141/15), akvatorij 
područja zahvata dio je Pašmanskog kanala i spada u osjetljiva eutrofna područje (ograničava se  
ispuštanje ograničava dušika i fosfora). Zahvat neće imati utjecaja na osjetljivost akvatorija. 
Područje zahvata pripada grupiranom vodnom tijelu podzemne vode Jadranski otoci JOGN_13-
JADRANSKI OTOCI. Nalazi se izvan vodozaštitnih zona. Zahvat je planiran na području vodnog tijela 
priobalnih voda Pašmanski i Zadarski kanal oznake O413-PZK čije je ukupno stanje ocijenjeno kao 
dobro. 
Utjecaj tijekom pripreme i izgradnje zahvata 
 
U području zahvata nema površinskih vodnih tokova. Izvori onečišćenja tijekom izgradnje mogu biti 
građevinski strojevi i vozila. Ovaj utjecaj može se smanjiti pravilnim rukovanjem strojevima i 
vozilima i poduzimanjem mjera zaštite u slučaju akcidenta. Kod nasipanja u more, prilikom 
proširenja obale i izgradnje pomorskih građevina, uključivo nasipanje dijela obale namijenjene 
amortizacije valne energije u krajnjem istočnom dijelu zahvata, ne očekuje se značajni utjecaj na 
more jer će granulometrija materijala za nasipanje biti takva da se materijal strujama neće 
suspenzijom transportirati dalje od mjesta nasipanja. Procjenjuje se da će se zahvatom trajno 
nasuti oko 22.100 m2 površine morskog dna. U sklopu zahvata na pojedinim dijelovima luke 
predviđeno je produbljivanje. Procjenjuje se da će površina iskopa biti oko 9.500 m2. Prilikom 
produbljivanja doći će do dizanja sedimenta i privremenog zamućenja u zoni iskopa. Radi se o 
prihvatljivim utjecajima privremenog trajanja.  Na osnovi svega prethodno navedenog može se 
zaključiti da zahvat neće imati značajan utjecaj na grupirano vodno tijelo podzemne vode Jadranski 
otoci JOGN_13-JADRANSKI OTOCI kao ni na vodno tijelo priobalnih voda Pašmanski i Zadarski kanal 
O413-PZK.  
Utjecaj tijekom korištenja zahvata 
 
Na području obuhvata zahvata za vrijeme korištenja zahvata nastati će slijedeće vrste otpadnih 
voda: 

- Oborinske vode s manipulativnih I radnih površina  
- Tehnološke otpadne vode s prališta brodova (plato za pranje i čišćenje brodova)  
- Sanitarne vode iz plovila 
- Kaljužne vode (otpadne vode s plovila) 

 Oborinske vode s manipulativnih i radnih površina biti će potrebno pročistiti na separatoru ulja i 
masti s taložnicom* prije upuštanja u more. (čl. 10. i 25. Zakona o zaštiti okoliša “Narodne novine“ 
br.  80/13, 78/15, 12/18, čl. 4. Zakona o zaštiti prirode “Narodne novine“ br. 80/13, 15/18 i čl. 63. 
Zakona o vodama “Narodne novine“ br.  153/09, 63/11, 130/11, 56/13, 14/14). 

 
 Tehnološke otpadne vode s prališta brodova (plato za pranje i čišćenje brodova) biti će potrebno 

pročistiti fizikalno-kemijskim uređajem za pročišćavanje* da se zadovolje parametri Tablice 1. 
Pravilnika o graničnim vrijednostima emisija otpadnih voda „Narodne novine“  br. 80/13, 43/14, 
27/15 i 3/16 prije ispuštanja u more odnosno sukladno vodopravnoj dozvoli. Također, mogu se 
priključiti i na sustav javne odvodnje po izgradnji. 

     Mulj iz uređaja za pročišćavanje tehnoloških otpadnih voda i separatora s taložnicama biti će 
potrebno zbrinjavati putem ovlaštene tvrtke, te također redovito održavati separator ulja i masti s 
taložnicom, te uređaj za pročišćavanje tehnoloških otpadnih voda 

 
 Sanitarne vode s plovila biti će potrebno propisno sakupljati u sabirnu jamu (kasnije u sustav javne 

odvodnje) koju je potrebno prazniti/zbrinuti putem ovlaštenih pravnih osoba. tj. za zbrinjavanje 
sanitarnih otpadnih voda s plovila, luku će biti potrebno opremiti sustavom za prihvat sanitarnih 
otpadnih voda s plovila sukladno čl. 102. Odredbi za provođenje Prostornog plana Zadarske 
županije i čl. 233. Odredbi za provođenje Prostornog plana uređenja Općine Pašman. 

 
 Kaljužne vode (otpadne vode s plovila) biti će potrebno propisno sakupljati i zbrinuti putem 

ovlaštenih pravnih  osoba tj. u luci će biti zabranjeno ispuštanje kaljužnih voda.  
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Vezano za napred navedeno, luku će biti potrebno opremiti za prihvat otpada s plovila koja koriste 
luku. Prije početka korištenja luke potrebno je izraditi Plan gospodarenja otpadom, koji između 
ostalog sadrži propisane procedure prihvaćanja otpada s plovila, vrste otpada koji se može prihvatiti 
i lokacije za prihvat svih vrsta otpada. 
Obzirom da Idejnim projektom nautičke luke Pašman s pristupnom cestom i šetnicom (Pomorski 
projekti d.o.o., 2015) nije bilo kompletno definirano tehničko rješenje odvodnje i pročišćavanja, u 
višim fazama projektne dokumentacije za predmetni zahvat potrebno je zato ugraditi mjere zaštite 
voda i mora propisane u ovoj Studiji (Poglavlje 5. Prijedlog mjera zaštite i programa praćenja 
stanja). 
 
Nadalje, izgradnjom pomorskih građevina doći će do izmjene morskih strujanja u području 
zahvata. Kako bi se sagledao ovaj utjecaj, za potrebe ovog elaborata simulirano je strujanje mora 
pod utjecajem vjetra korištenjem 3-D numeričkog modela te analizirano vrijeme izmjene morskih 
masa unutar luke. Numeričke simulacije su napravljene za situaciju konstrukcije lukobrana bez 
propusta i za različite varijante propusta, kako bi se odabralo optimalno rješenje. Pri tom je 
strujanje generirano denivelacijom morske površine uzduž otvorene granice, sukladno dinamici 
morskih razi. Za predloženo optimalno rješenje, strujanje je dodatno generirano homogenim i 
stacionarnim vjetrom za karakteristične smjerove i brzine (Tablica 4.1.1-6.) 
 
Tablica 4.1.1-6. Izmjena mora u zaštićenom akvatoriju za različite varijante konstrukcije lukobrana 

 Varijanta 
E-vrijeme 

izmjene (h) 

Smanjenje u 
odnosu na 
Varijantu 1 

(%) 

1 – konstrukcija lukobrana bez propusta 131,0 - 

2 – konstrukcija lukobrana s propustima na poziciji 1 74,0 43,51 

3 – konstrukcija lukobrana s propustima na poziciji 2 78,0 40,46 

4 – konstrukcija lukobrana s propustima na poziciji 3 83,0 36,64 

5 – konstrukcija lukobrana s propustima na poziciji 4 99,0 24,43 

6 – konstrukcija lukobrana s propustima na pozicijama 1 i 2 38,0 70,10 

7 – konstrukcija lukobrana s propustima na pozicijama 1 i 3 65,0 50,38 

8 – konstrukcija lukobrana s propustima na pozicijiama 1 i 4 71,0 45,80 

9 – konstrukcija lukobrana s propustima na pozicijiama 1,2  i 3 45,0 65,65 

10 – konstrukcija lukobrana s propustima na pozicijiama 1,2  i 4 54,0 58,78 

11 – konstrukcija lukobrana s propustima na pozicijiama 1,2  i 5 52,5 59,92 

12 – konstrukcija lukobrana s propustima na pozicijiama 1,2,3 i  4 43,0 67,18 

 
U nastavku su napravljeni dodatni pokusi za Varijante 6, 9 i 11 u kojima je strujanje dodatno 
generirano homogenim i stacionarnim vjetrom za karakteristične smjerove i brzine: 
- istočni smjer, brzine 3 i 5 m/s 
- jugoistočni smjer, brzine 3 i 5 m/s 
- sjeverozapadni smjer, brzine 3 i 5 m/s 
 
Dobiveni rezultati e-vremena izmjene prezentirani su u donjoj tablici. Vidljivo je da se čak i za 
male brzine vjetra dobije značajno smanjenje e–vremena izmjene.  
Pokusi su pokazali da su vrijednosti e-vremena izmjene za varijante 9 i 11 približno iste, s time da 
su neznatno povoljnije za Varijantu 11. Ukoliko se ove vrijednosti usporede s Varijantom 6 dobiju se 
povoljnije vrijednosti e-vremena izmjene za vjetar istočnog (smanjenje 21,4 do 30,6 %) i 
sjeverozapadnog smjera (smanjenje oko 47 %) i malo nepovoljnije vrijednosti za vjetar jugoistočnog 
smjera (povećanje oko 9 %).    
 
S obzirom na gore provedene dodatne pokuse može se zaključiti kako uvođenje dodatnih 
propusta na pozicijama 3 ili 5 neće imati dodatan efekt izmjene mora za situaciju kada je 
strujanje generirano isključivo plimnim oscilacijama na otvorenoj granici. Međutim, ukoliko 
razmatramo i utjecaj vjetra dobije se povoljnija situacija izmjene mora s dodatnim propustima. 
Uzimajući u obzir situacije bez vjetra i s vjetrom, pokusi su pokazali da bi uvođenje dodatnih 
propusta bilo povoljnije na poziciji 3.  
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Tablica 4.1.1-7. Izmjena mora u zaštićenom akvatoriju u slučaju puhanja karakterističnih vjetrova 
za Varijante 6, 9 i 11  

 
E-vrijeme izmjene (h) 

Varijanta 6 Varijanta 9 Varijanta 11 

 istočni smjer, brzina 3 m/s 24,5 h 18 h 17 h 

 istočni smjer, brzina 5 m/s 14 h 11,5 h 11 h 

 jugoistočni smjer, brzina 3 m/s 17 h 18,5 h 18,5 h 

 jugoistočni smjer, brzina 5 m/s 10,5 h 11,5 h 11,6 h 

 sjeverozapadni smjer, brzina 3 
m/s 

25 h 13,5 h 13,5 h 

 sjeverozapadni smjer, brzina 5 
m/s 

15 h 8 h 7,9 h 

Varijanta 6 - konstrukcija lukobrana s propustima na pozicijama 1 i 2 
Varijanta 9 – konstrukcija lukobrana s propustima na pozicijiama 1,2 i 3 
Varijanta 11 – konstrukcija lukobrana s propustima na pozicijiama 1,2 i 5 (između 3 i 4) 

 

 
 

Slika 4.1.1-23. Prijedlog postavljanja propusta prema provedenoj optimizaciji 
pomoću numeričkog modela 

 
 
Na temelju provedenog numeričkog modela optimizacije postavljanja propusta za izmjenu mora 
unutar zaštićenog akvatorija kod izrade više razine projektne dokumentacije, kao optimalno 
rješenje rezultirala je Varijanta 9 (Slika 4.1.1-23): 

 dva propusta na poziciji 2 na način da se u dvije sekcije između stupova postave 
površinski propusti2, poprečnog presjeka 6 m2, 

 dva propusta na poziciji 3 na način da se u dvije sekcije između stupova postave 
površinski propusti, poprečnog presjeka 6 m2, 

 osam propusta između betonskih stupova u korijenu lukobrana, širine od oko 7,45 m 
koliko iznosi svijetli otvor i visine od 1,5 – 3,5 m u ovisnosti o dubini mora. 

 

                                            
2
 Konačni izbor oblika propusta odredit će projektant s obzirom na druge kriterije koje treba zadovoljiti unutar      

zaštićenog akvatorija (zaštita od valovanje i sl.).  
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4.1.2.UTJECAJ NA ZRAK 
 
Utjecaji tijekom pripreme i izgradnje 
 
Utjecaji na onečišćenje zraka nastat će uslijed rada građevinskih strojeva i transporta materijala za 
građenje (ispušni plinovi motora). Tijekom izgradnje moguće je i onečišćenje zraka prašinom s 
gradilišta prilikom izvođenja radova nasipavanja. Razina prašine varirat će ovisno o meteorološkim 
prilikama te intenzitetu građevinskih radova. Dobrom organizacijom gradilišta ovi utjecaji će se 
smanjiti. Radi se o prihvatljivim utjecajima privremenog karaktera. 
 
Utjecaji tijekom korištenja 
 
Utjecaj zahvata na kvalitetu zraka očitovat će se kroz povećanje količine ispušnih plinova rada 
motora vozila i brodova u luci. Radi se o manje značajnom utjecaju.   
 
 
4.1.3.UTJECAJ NA BIORAZNOLIKOST 
 
Utjecaji tijekom pripreme i izgradnje  
 
Područje zahvata nalazi se izvan zaštićenih područja prirode i izvan područja ekološke mreže. 
Prema navedenome, zahvat neće imati utjecaja na zaštićena područja prirode kao ni na ciljeve 
očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže.  
 
Uže područje zahvata je prikazano u Studiji kartom staništa (Slika 3.7.4.2-1., Poglavlje 3.7.4.2. 
Rezultati terenskog istraživanja morskih životnih zajednica na području zahvata). Ostatak obalne 
linije otoka Pašmana, u ukupnoj dužini od 1400 m je djelomično ili u potpunosti izgrađena. Na 
prirodnoj obali i u infralitoralu stanje morskih staništa je u istom stanju kao i u istraživanom 
području. Na svim navedenim staništima se može primijetiti degradacija, pogotovo u infralitoralu 
uslijed pojačane aktivnosti i razvoja ježinaca uslijed prelova oborite ribe. Na obalnoj liniji se mogu 
primijetiti manji antropogeni zahvati, u obliku izgradnje manjih plaža i/ili mulića za privez manjih 
brodica, no većina obale je prirodna bez utjecaja. 
Većina planiranih radova će se odvijati u moru u pojasu do 30 metara od sadašnje obalne linije. 
Utjecaj za vrijeme gradnje će se očitovati u djelomičnom i potpunom uništavanju stanišnog tipa 
zajednice infralitoralnih algi prilikom nasipavanja i iskapanja za potrebe produbljivanja, na površini 
od oko 21.000 m2. Pješčana dna stalno prekrivena morem će biti pod manjim direktnim utjecajem 
radova za vrijeme izgradnje. Zajednica infralitoralnih algi je na području zahvata u većoj mjeri 
degradirana golobrstom odnosno pretjeranim razvojem ježinaca zbog nepostojanja prirodnih 
neprijatelja (većih primjeraka fratara – Diplodus vulgaris, šaraga D. sargus i orada Sparus aurata). 
Sve alge pričvršćene na kamenoj podlozi nestanu jer ih pobrste ježinci. Time je jako smanjena 
vrijednost ove zajednice. Staništa 1110 Pješčana dna stalno prekrivena morem za vrijeme gradnje, 
većinom će biti pod utjecajem podignutog sedimenta što neće imati veći utjecaj izgradnja jer je 
većina organizama iz navedenog staništa otporna na povećanu sedimentaciju. Jedan mali dio 
površine ovog staništa je na području gdje je planirano iskapanje ili nasipavanje te će taj dio biti u 
potpunosti uništen (oko 10.000 m2). Na području zahvata gdje te radnje nisu planirane postavit će 
se sidrena mreža za fiksiranje pontona i vezanje brodica. Utjecaj za vrijeme postavljanja se može 
očitovati kao čupanje i naginjanje nekoliko desetaka primjeraka školjkaša plemenita periska. 
Periska je otporan školjkaš te će i u slučajevima kad je nagnuta pa čak i iščupana preživjeti.  
Također, utjecaj na morsko dno u ovom staništu bit će vidljiv i u obliku oštećenja naselja 
cimodoceje na mjestima gdje će se postavljati sidrene instalacije, blokovi, lanci i konopi. Ostatak 
obalne linije otoka Pašmana, u ukupnoj dužini od 1400 m je djelomično ili u potpunosti izgrađena. 
Na prirodnoj obali i u infralitoralu stanje morskih staništa je u istom stanju kao i u istraživanom 
području. Na svim navedenim staništima se može primijetiti degradacija, pogotovo u infralitoralu 
uslijed pojačane aktivnosti i razvoja ježinaca uslijed prelova oborite ribe. Na obalnoj liniji se mogu 
primijetiti manji antropogeni zahvati, u obliku izgradnje manjih plaža i/ili mulića za privez manjih 
brodica, no većina obale je prirodna bez utjecaja. Zahvat neće imati utjecaja na prirodna kopnena 
staništa budući da se radi o urbanom području (izgrađena obala). 
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Šire područje zahvata obuhvaća buffer od 1000 m od užeg područja, te se na njemu nalaze isti 
stanišni tipovi i iste prisutne vrste kao i na užem području. U šire područje spada obala otoka Babca 
u dužini od 1300 m oko svjetionika Justin, obala otoka Komornika u dužini od 1000 m, obala otoka 
Muntan u dužini 600 m kao i 1500 m obale otoka Pašmana. Navedena obalna linija, uglavnom nije 
pod antropogenim utjecajem.  
 
Šire područje zahvat je stanište dobrog dupina Tursiops truncatus koji prema Pravilniku o strogo 
zaštićenim vrstama (“Narodne novine” br. 144/13, 73/16) predstavlja EN -ugroženu vrstu. Dobri 
dupini su osjetljivi na buku, te se očekuje da za vrijeme izgradnje zahvata neće dolaziti u blizinu 
radova. Od koralja koji su zabilježeni na širem području zahvata pod većim utjecajem će biti one 
vrste koje rastu na čvrstim podlogama, Cladocora caespitosa i (EN -ugrožena vrsta) i Balanophyllia 
europaea, vrste koje će biti u potpunosti ili prekrivene nasipavanjem ili uništene iskopavanjem. 
Brojnost ovih vrsta na užem području zahvata je mala te se ne očekuje veći utjecaj na populaciju 
na širem području zahvata. 
 
Zahvat neće imati utjecaja na šire područje, osim eventualnog povećanog donosa sedimenta uslijed 
iskapanja koji će se zbog stalnog strujanja rasprostirati na veliko područje. S obzirom na strujanje, 
sediment će se deponirati na novo sedimentno dno i tako neće značajnije utjecati na staništa i vrste 
jer su te vrste već navikle na povećanu sedimentaciju. Podizanje sedimenta će biti kratkotrajno te 
se i u slučaju povećane količine sedimenta u morskom stupcu ne očekuje odumiranje ili raseljavanje 
organizama. Napominjemo da je struja u Pašmanskom kanalu stalna i značajna. S obzirom na 
navedeni minimalni utjecaj na šire područje zahvata nisu predlažene dodatne mjere zaštite prilikom 
izgradnje i korištenja 
 
Utjecaji tijekom korištenja 
 
Za vrijeme korištenja na građevinama i opremi koji su uronjeni pod morsku površinu počet će 
ubrzana kolonizacija novih prostora pionirskim organizmima (bakterije, dijatomeje, ličinke 
školjkaša, školjkaši dagnja i kamenica te priljepci, moruzgve i na kraju alge ako im populacija 
morskih ježinaca to dopusti). 
 
Utjecaj će se očitovati i kao zasjenjenje morskog dna od strane usidrenih brodica, ali on ne bi 
trebao biti prevelik jer brodice koje će biti na stalnom vezu nisu velike što će omogućiti prodiranje 
svjetlosti i preživljavanje barem dijela naselja morske cvjetnice cimodoceje. 
Periske, ako nisu oštećene ili izvađene, nastavljaju normalno živjeti i u uvjetima blagog zasjenjenja 
te se u ovoj fazi ne očekuje utjecaj na njih. Izgradnjom čvrstih površna na i iznad morskog dna 
ponovo se stvaraju uvjeti za rekolonizaciju kamenih koralja te bi se njihova brojnost nekoliko 
godina nakon izgradnje trebala povećati. 
Na dobre dupine zahvat može imati povećani utjecaj kao i sve ostale luke u Pašmanskom kanalu za 
vrijeme sezone. Na širem području zahvata dupini su za vrijeme sezone uočeni vrlo rijetko, dok 
izvan sezone češće ulaze u Zadarski i Pašmanski kanal i tamo se danima zadržavaju. 
 
4.1.4.UTJECAJ NA KULTURNO-POVIJESNU BAŠTINU 
 
U blizini predmetnog područja nalazi se nekoliko evidentiranih i zaštićenih kulturnih dobara; 
Arheološki lokalitet Lučine (E), podmorski arheološki lokalitet Polačine (upisan u Registar kulturnih 
dobara RH pod brojem Z-26), ostaci starije građevine u povijesnoj jezgri Pašmana, Crkva Rođenja 
BDM sa grobljem, Stari mlin itd.. Pašmanski kanal je sve do modernih vremena bio jedna od važnijih 
prometnih ruta.  
 
Iako je krajnji zapadni dio šetnice planiran u blizini župne crkve Rođenja Blažene Djevice Marije, s 
obzirom da je šetnica planirana u rubnom morskom području i od ograđenog mjesnog groblja s 
crkvom odvojena dvotračnom asfaltiranom cestom, ne očekuje se utjecaj zahvata na groblje i 
crkvu. Također, u dnu uvale Lučina evidentiran je kopneni arheološki lokalitet “uvala Lučina s 
ostacima zidova zgrade na kopnu i u podmorju”,  Obzirom da je lokalitet od granice zahvata udaljen 
više od 100 m, uvažavanjem propisanih mjera zaštite iz Studije ne očekuje se utjecaj zahvata na 
predmetni lokalitet. 
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Zaključno, obzirom da se u blizini područja zahvata nalazi nekoliko evidentiranih i zaštićenih 
kulturnih dobara u skladu s izdanim posebnim uvjetima/primjedbama za planirani zahvat od strane 
Ministarstva kulture, Uprave za zaštitu kulturne baštine, Konzervatorski odjel u Zadru (KLASA: 612-
08/18-10/0599; URBROJ: 523-04-02-13/8-19-04,Zadar, 24. siječnja 2019.) prije izrade glavnog 
projekta i početka bilo kakvih radova izgradnje zahvata potrebno je izvršiti podmorski arheološki 
pregled predmetne zone. Sve troškove arheološkog podmorskog pregleda i eventualnih istraživanja 
dužan je osigurati investitor. Investitor odabire izvoditelja arheoloških radova u skladu sa Zakonom 
o zaštiti kulturnih dobara i Pravilnikom o arheološkim istraživanjima. Sve troškove arheološkog 
nadzora i istraživanja dužan je osigurati investitor. 
 
Prije početka arheološkog pregleda potrebno je ishoditi Rješenje o prethodnom odobrenju za 
izvođenje arheoloških radova od Konzervatorskog odjela Zadar. Rješenje je dužan ishoditi arheolog 
ili ustanova koja će provoditi arheološke radove. Na temelju rezultata pregleda, Konzervatorski 
odjel Zadar će propisati daljnje postupanje što može uključivati arheološka istraživanja, ali i 
izmjene u projektu. 
 
 
4.1.5.UTJECAJ NA KRAJOBRAZ 
 
Procjena utjecaja zahvata izvršena je u odnosu na krajobraznu cjelinu lokacije zahvata te 
pojedinačne elemente krajobraza. Lokacija izgradnje zahvata smještena je u središnjem dijelu 
naselja Pašman te obuhvaća obalu i područje mora uz obalu. Samu lokaciju zahvata čini postojeća 
neuređena doprirodna obala s više manjih neplanski raspoređenih pristaništa i vezova za vezivanje 
vlastitih brodova, koju koristi lokalno stanovništvo. Obala je dijelom umjetno izgrađena nasipanjem 
kamenja i tucanika, kamenom gradnjom ili betoniranjem, a djelomično djeluje prirodno. 
S obzirom na postojeće karakteristike krajobraza koji se razvijao pod antropogenim utjecajem te 
već postojeća neplanski raspoređena pristaništa i vezova, procjena potencijalnih utjecaja na 
postojeći krajobraz promatrat će se kroz procjenu utjecaja na prirodne i kulturne kvalitete 
krajobraza te vizualne kvalitete prostora uzimajući u obzir: 

- utjecaj tijekom izvođenja radova (strojevi, građevinski materijal),  
- veličinu zahvata i površinu koju zauzima, 

- izloženost/vidljivost sa osjetljivih točaka (naselja, prometni putovi morski  i cestovni), 

- promjenu cjelokupne slike postojećeg krajobraza (prirodne datosti, naselja, unošenje novih 
sadržaja). 

Općenito gledano sama izgradnja nove luke, s obzirom da se radi o plošnom objektu, ne predstavlja 
značajan utjecaj na vizualne karakteristike krajobraza, no činjenica da je omogućen vez većih 
plovila koja svojom visinom prelaze i 10 m ukazuje na značajan utjecaj na vizualne kvalitete 
krajobraza tijekom korištenja te promjenu slike postojećeg krajobraza u kojoj novi sadržaji postaju 
dominantan vizualni element u prostoru. 
 
Izvedbom luke dio obalnog područja će se utvrditi, izgraditi i urediti. Nasipavanjem morskog dna na 
sjeverozapadnom dijelu zahvata preoblikovat će se postojeća linija obale. Ostale izmjene bit će 
isključivo na već antropogeniziranim obalama. 
 
Planirani zahvat zauzet će veliki dio središnje obale naselja Pašman te će time postati novi element 
u prostoru koji će promijeniti dosadašnju cjelokupnu sliku prostora i doživljaj naselja kao malenog i 
mirnog mjesta. Predviđenim glavnim lukobranskim objektom dužine 335 m promijenit će se i 
doživljaj postojećeg akvatorija. Iako su planirane pomorske građevine plošni objekti, tijekom 
korištenja planiran je vez plovila koja svojom visinom prelaze i 10 m čime predstavljaju dodatan 
utjecaj na vizualne karakteristike naselja.  
 
Navedeni utjecaj bit će trajan i izravan te će se kao dominantan element u prostoru nametnuti novi 
objekti luke s pratećim sadržajima koji će kontrirati dotadašnjoj vizuri mjesta u kojoj dominantan 
element sada zauzima zvonik crkve sv. Marije. Time će zahvat znatno i trajno izmijeniti postojeću 
vizuru mjesta i sliku krajobraza. Također, izgradnjom zahvata promijenit će se postojeće vizure iz 
naselja Pašman prema moru te će se dijelom zatvoriti pogled prema kanalu i okolnim otocima. 
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S obzirom da je postojeći prostor obuhvata sada krajobrazno neatraktivna i sadržajno siromašna 
sredina, izgradnjom luke s pratećim sadržajima, posebno izgradnjom krajobrazno uređene šetnice 
uz obalu povećat će se kompleksnost krajobraznih struktura. Novi urbani karakter koji će mjesto 
dobiti izgradnjom luke svakako će sadržajno obogatiti prostor te će se nastaviti već započeti trend 
urbaniziranja ovog dijela jadranskog krajobraza. Postojeća, neplanski izgrađena i neuređena obala 
naselja Pašman time će se pretvoriti u uređenu obalu s mjesnom rivom i šetnicom što će uz 
unošenje nove vegetacije i parkovnih sadržaja obogatiti prostor različitim krajobraznim elementima 
te otvoriti nove turističke mogućnosti.  
 
Tijekom izgradnje zahvata može se očekivati negativni vizualni utjecaj zbog prisutnosti strojeva, 
opreme i građevinskog materijala na području zahvata. Utjecaj je kratkotrajan i karakterističan 
isključivo za vrijeme trajanja priprema i izgradnje zahvata.  
 
S obzirom na analizirane i identificirane utjecaje, konačni mogući utjecaj planiranog zahvata na 
krajobraz tijekom izgradnje i korištenja zahvata ocijenjen je kao malo značajan negativan utjecaj.  
Treba naglasiti da s obzirom na negativne utjecaje posebno na vizure, postoje i pozitivni utjecaji, a 
sve uz poštivanje definiranih mjera zaštite krajobraza. 
 
 
4.1.6.UTJECAJ NA ŠUME 
 
Zahvat neće imati utjecaja na šume. 
 
 
4.1.7.UTJECAJ NA RAZINU BUKE  
 
Utjecaj tijekom pripreme i izgradnje  
 
Tijekom rada građevinskih strojeva i vozila doći će do povećanja razine buke u području zahvata. 
Prema Pravilniku o najvišim dopuštenim razinama buke u kojoj ljudi rade i borave (“Narodne 
novine” br.145/04), članak 17, tijekom dnevnog razdoblja dopuštena ekvivalentna razina buke na 
gradilištu iznosi 65 dB(A). U razdoblju od 08.00 do 18.00 sati dopušta se prekoračenje ekvivalentne 
razine buke od dodatnih 5 dB(A). Pri obavljaju građevinskih radova noću, ekvivalentna razina buke 
ne smije prijeći vrijednost od 45 dB(A) u zoni mješovite pretežito stambene namjene. Iznimno 
dopušteno je prekoračenje navedenih dopuštenih razina buke za 10 dB(A), u slučaju ako to 
zahtijeva tehnološki proces u trajanju do najviše jednu noć, odnosno dva dana tijekom razdoblja od 
trideset dana3. Uz poštivanje ograničenja određenih Pravilnikom (članci 5. i 17.), utjecaj zahvata na 
razinu buke je prihvatljiv.  

 
Utjecaj tijekom korištenja  
 
Očekuje se povećanje razine buke u zoni luke uslijed povećanog rada motora brodova koji se kreću 
u luci, kao i buke koju stvaraju jedrilice na vezu. S obzirom da se radi o turističkom mjestu i da je 
zahvat planiran u samom naselju na prostoru uz postojeću luku, može se zaključiti da se radi o 
prihvatljivom utjecaju. 
 
4.1.8.UTJECAJ OTPADA 
 
Utjecaji tijekom pripreme i izgradnje 
 
U tablici 1.5-1. ove Studije naveden je otpad koji će nastati tijekom izgradnje zahvata razvrstan 
prema Pravilniku o katalogu otpada (“Narodne novine” br.90/15). Na gradilištu će biti zabranjeno 
servisiranje građevinskih strojeva pa se ne očekuju značajnije količine otpadnih ulja i otpada od 
tekućih goriva. Očekivane količine ambalažnog otpada su minimalne.  

                                            
3 O slučaju iznimnog prekoračenja dopuštenih razina buke izvođač radova obvezan je pisanim putem 
obavijestiti sanitarnu inspekciju, a taj se slučaj mora i upisati u građevinski dnevnik (Pravilnik o 
najvišim dopuštenim razinama buke u kojoj ljudi rade i borave “Narodne novine” br.  145/04). 
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Ambalažni otpad treba odvojeno prikupljati i predati ovlaštenom sakupljaču otpada.4 Očekivane 
količine komunalnog otpada su minimalne. 
 
Zahvatom će se nasuti oko 22.100 m2 morskog dna. Također predviđeno je produbljivanje morskog 
dna na površini od oko 9.500 m2. Procjenjuje se da će se produbljivanjem iskopati oko 26.600 m3 
pjeskovito-kamenog materijala. S obzirom na značajna nasipanja obale u sklopu zahvata, očekuje se 
da će se iskopani kameni materijal moći iskoristiti za nasipanja u sklopu samog zahvata. Procjenjuje 
se da će samo za izgradnju nasutog platoa površine 6.200 m2 planiranog zapadno od budućeg 
lukobrana biti potrebno više od 17.000 m3 materijala za nasipanje, zatim za nasipanje obale u 
središnjem dijelu luke oko 6.000 m3, za nasipanje parkirališta ispred groblja oko 2.000 m2, itd5.  
Eventualni viškovi materijala od iskopa koji ne predstavlja otpad i koji se ne iskoristi za radove na 
lokaciji zahvata, zbrinut će se u skladu s izdanim rješenjem/uvjetima nadležnog tijela.  
 
Utjecaji tijekom korištenja 
 
U tablica 1.5-2. ove Studije naveden je otpad koji će nastati tijekom korištenja zahvata razvrstan 
prema Pravilniku o katalogu otpada (“Narodne novine” br. 90/15). Obala, uključivo luka, će se 
opremiti spremnicima za otpad kojima će se gospodariti kroz sustav gospodarenja otpadom Općine 
Pašman. Sakupljeni otpad predavat će se ovlaštenim sakupljačima otpada sukladno člancima 11. i 
44. Zakona o održivom gospodarenju otpadom (“Narodne novine” br. 94/13). 
 
U luci će biti osiguran prihvat zauljenih voda i otpadnih ulja s plovila sukladno članku 102. Odredbi 
za provođenje Prostornog plana Zadarske županije i članku 233. Odredbi za provođenje Prostornog 
plana uređenja Općine Pašman. Općenito, nositelj zahvata će izraditi Plan za prihvat i rukovanje 
otpadom s brodova sukladno članku 83. Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama (“Narodne 
novine” br. 158/03, 141/06, 38/09), Uredbi o uvjetima kojima moraju udovoljavati luke (“Narodne 
novine” br. 110/04) i članku 62. Pravilnika o uvjetima i načinu održavanja reda u lukama i na 
ostalim dijelovima unutarnjih morskih voda i teritorijalnog mora Republike Hrvatske (“Narodne 
novine” br. 90/05, 10/08, 155/08, 127/10, 80/12), čime će se osigurati pravilno postupanje s 
otpadom s brodova. 
 
 
4.1.9.UTJECAJ PROMETA 
 
Utjecaji tijekom pripreme i izgradnje 
 
Izgradnja zahvata rezultirat će povećanom gustoćom prometa i dodatnim 
opterećenjem postojećih prometnica. Zbog povećane frekvencije osobnih vozila, teških vozila za 
dovoz strojeva, opreme i građevinskog materijala i ostalih vozila koja će prometovati prema i od 
gradilišta moguća su dodatna opterećenja postojeće prometne mreže i poteškoće u nesmetanom 
odvijanju prometa.Također se predviđa i korištenje morskih plovnih putova za dovoz materijala 
morem, koji neće značajno utjecati na promet plovila domicilnog stanovništva pošto je postojeća 
luka izvan promatranog područja izgradnje. Kako će ovakva situacija biti prisutna smo tijekom 
gradnje zahvata, negativan utjecaj na promet će biti kratkotrajan. Tijekom izgradnje doći će do 
emitiranja dodatne buke u okolišu kao posljedice intenzivnog prometa i građevinskih radova. Ova 
buka je privremena, a najviše dopuštene razine propisane su člankom 17. Pravilnika o najvišim 
dopuštenim razinama buke u sredini u kojoj ljudi rade i borave (“Narodne novine” br. 145/04). 
 
Utjecaji tijekom korištenja 
 
Kako je u prethodnim poglavljima navedeno, većina županijskih i lokalnih cesta na otoku Pašmanu 
neadekvatnog su profila, s nepovoljnim tehničkim elementima i dotrajalom kolničkom 
konstrukcijom.  

                                            
4 Pravilnik o ambalaži i ambalažnom otpadu (“Narodne novine” br.  97/05, 115/05, 81/08, 31/09, 
156/09, 38/10, 10/11, 81/11, 126/11). 
5 Posjednik građevnog otpada koji je izvođač može na gradilištu na kojem nastaje građevni otpad taj 
otpad i oporabiti u okviru registrirane djelatnosti i odgovarajuće dozvole za gospodarenje otpadom - 
Pravilnik o gospodarenju građevnim otpadom (“Narodne novine” br.  38/08). 
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Ostale nekategorizirane mjesne prometnice unutar pojedinih naselja općine Pašman, pa tako i u 
mjestu Pašman, uglavnom su minimalnih profila i nepovoljnih tehničkih elemenata, što je 
uvjetovano postojećom stambenom izgradnjom i vlasničkim odnosima na terenu, pa nisu pogodne za 
kvalitetno i sigurno odvijanje prometa.  Izrađivač Idejnog projekta (Pomorski projekti d.o.o.) je 
predvidio priključak luke na postojeću cestovnu  mrežu u dogovoru s Investitorom i to varijantu koja 
predstavlja pristup s postojeće mjesne (lokalne) ceste do luke preko nerazvrstane ceste koja se već 
koristi u prometu (Poglavlje 1.4. OPIS ZAHVATA, Prilog 1.4.-3. Situacijsko rješenje za zahvat 
izgradnje Nautičke luke Pašman s pristupnom cestom i šetnicom – Prometno rješenje M 1:1000).  
Prema očitovanju projektanta promet će preko ove nerazvrstane ceste biti moguć uz određene 
manje intervencije u prostoru, te uz naizmjeničnu regulaciju prometa semaforima. 
 
Napominjemo da je preduvjet za realizaciju zahvata izgradnje i korištenja luke nautičkog turizma, 
izvedba/rekonstrukcija priključka luke nautičkog turizma na postojeću javnu cestovnu  mrežu u 
svemu u skladu sa Zakonom o cestama “Narodne novine“, broj 84/11, 18/13, 22/13, 54/13, 148/13 i 
92/14) i Pravilnikom o vrsti i sadržaju projekata za javne ceste, “Narodne novine“ 53/02 i 20/17, 
što se ovom Studijom propisuje u poglavlju 5. Prijedlog mjera zaštite okoliša i programa praćenja 
stanja okoliša.  
 
Također, za vrijeme korištenja novoizvedenih/rekonstruiranih prometnica  obvezno je redovito 
održavanje koje čini skup mjera i radnji koje se obavljaju tijekom većeg dijela godine ili cijele 
godine na cestama uključujući i sve objekte i instalacije, sa svrhom održavanja prohodnosti i 
tehničke ispravnosti cesta i sigurnosti prometa na njima, što će biti posebno važno tijekom ljetnih 
mjeseci kada će biti povećan promet pretežno vozila I., te II razreda. 
 
 
 
4.10.UTJECAJ NA STANOVNIŠTVO I GOSPODARSTVO  
 
 
Utjecaji tijekom pripreme i izgradnje 
 
U zoni izgradnje radovi će utjecati na život lokalnog stanovništva u smislu utjecaja na prometne 
tokove, povećanje razine buke i prašenje. Korištenje obale u obuhvatu zahvata tijekom izgradnje 
bit će otežano. Također bit će otežano korištenje postojećih morskih vezova u zoni zahvata. Utjecaj 
na cestovni promet očitovat će se kroz otežani pristup lokaciji zahvata, te povećani promet uslijed 
transporta materijala za građenje. Uslijed zamućenja mora tijekom nasipanja pomorskih građevina i 
iskopa radi produbljivanja, moguć je utjecaj na prozirnost mora u zoni zahvata. Ovaj utjecaj neće 
imati veliki značaj budući da će se radovi izvoditi izvan ljetne sezone.  
Tijekom izgradnje predmetnog zahvata, ukoliko se za dovoz materijala koriste plovni putovi, 
može doći do utjecaja na promet plovila lokalnog stanovništva. S obzirom da se radi o 
privremenom utjecaju, može se smatrati prihvatljivim. 
 
Utjecaji tijekom korištenja 
 
Uređenjem dijela obalnog pojasa u naselju Pašman poboljšat će se urbana kvaliteta naselja. 
Izgradnjom luke osigurat će se 199 vezova od čega će manji dio biti namijenjen za  
privezivanje plovila lokalnog stanovništva - postojeći mali gat/lukobran u istočnom dijelu luke koji 
se i danas koristi po potrebi će se rekonstruirati i uklopiti u prostor luke. Proširenjem obale osigurat 
će se dodatni prostor za šetnicu, cestu, parkiralište i turističke sadržaje u zoni obalnog pojasa. 
Zahvatom će se obogatiti turistička ponuda naselja Pašman što će se očitovati kroz dodatne prihode 
kako jedinici lokalne samouprave, tako i djelatnostima vezanim uz turizam.  
Tijekom korištenja predmetnog zahvata ne očekuje se značajniji utjecaj na plovni put i normalni 
tok odvijanja prometa unutar luke. 
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4.1.11.UTJECAJ ZAHVATA NA KLIMU I PODLOŽNOST ZAHVATA KLIMATSKIM PROMJENAMA 
 
Utjecaji tijekom pripreme i izgradnje zahvata 
 
Utjecaji vezani uz klimatske promjene nisu povezani s fazom izgradnje zahvata.  
 
 
Utjecaji tijekom korištenja zahvata 
 
Podložnost zahvata klimatskim promjenama 
Utjecaj klimatskih promjena na planirani zahvat procijenjen je na temelju metodologije opisane u 
Smjernicama Europske komisije (Non-paper Guidelines for Project Managers: Making vulnerable 
investments climate resilient ) pomoću alata za analizu klimatske otpornosti koji se sastoji od 7 
modula koji se primijenjuju tijekom razvoja projekta: 

- Modul 1: Analiza osjetljivosti (SA), 

- Modul 2a i 2b: Procjena izloženosti (EE), 

- Modul 3a i 3b: Analiza ranjivosti (VA), 

- Modul 4: Procjena rizika (RA), 

- Modul 5: Identifikacija opcija prilagodbe (IAO), 

- Modul 6: Procjena opcija prilagodbe (AAO) i 

- Modul 7: Uključivanje akcijskog plana za prilagodbu u projekt (IAAP). 

Na razini predmetne Studije o utjecaju na okoliš izrađeno je prvih 6 modula uz napomenu da je 
moguće zanemariti module 5 i 6 ukoliko je prethodno utvrđeno da ne postoji značajna ranjivost i 
rizik. Temeljem dobivenih vrijednosti faktora rizika za ključne utjecaje visoke ranjivosti 
(maksimalna brzina vjetra, porast razine mora, oluje, poplave, obalna erozija i požar), provedena 
je ocjena i odluka o potrebi identifikacije dodatnih potrebnih mjera smanjenja utjecaja klimatskih 
promjena u okviru zahvata. S obzirom na dobivene vrijednosti faktora rizika (od 6/25 do 12/25), uz 
primjenjene mjere smanjenja rizika utvrđeno je da nema potrebe za primjenom dodatnih mjera 
smanjenja utjecaja. Provedba daljnje analize varijanti i implementacija dodatnih mjera (modula 
5, 6 i 7) nije potrebna u okviru ovog zahvata. 
 
Utjecaj zahvata na klimu (vrsta i količina emisija stakleničkih plinova) 
Tijekom korištenja zahvata, zbog prometovanja plovila u luci nastajati će emisije stakleničkih 
plinova, i to ugljikova dioksida (CO2), dušikovih oksida (NOx) i metana (CH4), od ispušnih plinova 
motora plovila, dok će potrošnjom kupljene električne energije za rad luke nastajati emisije 
ugljikova dioksida (CO2). S obzirom da su proizvodnja i transport električne energije koju će 
koristiti nositelj zahvata u vlasništvu drugih pravnih subjekata, emisije CO2 koje će nastajati 
potrošnjom kupljene električne energije smatraju se indirektnim emisijama. 
 
U smislu prilagodbe sadašnjim i budućim klimatskim promjenama u okviru predmetnog zahvata 
utvrđeno je da nisu potrebne dodatne mjere vezane za smanjenje emisija stakleničkih plinova, s 
obzirom na to da se radi o malim količinama emisija koje će nastajati tijekom korištenja zahvata 
te da predmetni zahvat ne doprinosi povećanju emisija stakleničkih plinova i s tim povezanim 
utjecajima na klimatske promjene. Praćenje i izvješćivanje o emisijama ugljikova dioksida iz 
pomorskog prometa obvezujuće je isključivo u industriji pomorskog prijevoza, i to za brodove teže 
od 5 000 BT koji posjećuju luke EU-a. 
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4.1.12.UTJECAJ U SLUČAJU AKCIDENTA   
 
Utjecaj tijekom pripreme i izgradnje zahvata 
 
Akcidenti koji mogu utjecati na kakvoću mora tijekom izgradnje su istjecanje goriva, ulja i maziva 
iz građevinske mehanizacije. Uz dobru organizaciju gradilišta utjecaji na okoliš uslijed akcidenta 
mogu se ukloniti ili spriječiti. Da bi se smanjila mogućnost negativnih utjecaja na more, na 
gradilištu neće biti dopušteno servisiranje građevinske mehanizacije kao ni skladištenje goriva i 
maziva sukladno člancima 10. i 25. Zakona o zaštiti okoliša (“Narodne novine” br.  80/13, 78/15, 
12/18) i članku 133. Zakona o gradnji (“Narodne novine” br. 153/13, 56/14, 20/17).  
 
Budući da je izvođač radova dužan izraditi i ponašati se u skladu s Planom postupanja za slučaj 
iznenadnog onečišćenja mora sukladno Planu intervencija kod iznenadnih onečišćenja mora 
(“Narodne novine” br.92/08), Zakonu o zaštiti od požara (“Narodne novine” br.  92/10) i njegovim 
podzakonskim aktima te načelu predostrožnosti prema Zakonu o zaštiti okoliša (“Narodne novine” 
br. 80/13, 78/15, 12/18), ne očekuju se značajni negativni utjecaji zahvata na more u slučaju 
akcidenta. 
 
Utjecaj tijekom korištenja zahvata 
 
Izgradnjom predmetnog zahvata očekuje se povećanje pomorskog prometa. Kako bi se umanjila 
mogućnost akcidenta, odnosno sudara plovila tijekom korištenja zahvata, potrebno se pridržavati 
Pravilnika o sigurnosti pomorske plovidbe u unutarnjim morskim vodama i teritorijalnom moru 
Republike Hrvatske te načinu i uvjetima obavljanja nadzora i upravljanja pomorskim prometom 
(''Narodne novine'', br. 79/13 i 140/14). 
 
Također, tijekom korištenja zahvata akcident predstavlja istjecanje goriva i ulja s plovila te 
zapaljenje plovila. Utjecaj akcidenta na more će se smanjiti odgovarajućim postupcima definiranim  
Planom postupanja za slučaj iznenadnog onečišćenja mora za luku Pašman koji je nositelj zahvata 
dužan izraditi sukladno Planu intervencija kod iznenadnih onečišćenja mora (“Narodne novine” br.  
92/08), Zakonu o zaštiti od požara (“Narodne novine” br. 92/10) i njegovim podzakonskim aktima te 
načelu predostrožnosti prema Zakonu o zaštiti okoliša (“Narodne novine” br.  80/13, 78/15, 12/18).  
 
4.1.13.UTJECAJ NA ZDRAVLJE 
 
Utjecaj tijekom pripreme i izgradnje zahvata 
 
Utjecaj na zdravlje stanovništva na području zahvata tijekom pripreme i izgradnje planiranog 
zahvata očituje se kroz slijedeće utjecaje: 
 

 Razina buke - povećanje razine buke u području zahvata uslijed rada građevinskih strojeva i 
vozila. Prema Pravilniku o najvišim dopuštenim razinama buke u kojoj ljudi rade i borave 
(“Narodne novine” br.145/04), članak 17, tijekom dnevnog razdoblja dopuštena 
ekvivalentna razina buke na gradilištu iznosi 65 dB(A). U razdoblju od 08.00 do 18.00 sati 
dopušta se prekoračenje ekvivalentne razine buke od dodatnih 5 dB(A). Pri obavljaju 
građevinskih radova noću, ekvivalentna razina buke ne smije prijeći vrijednost od 45 dB(A) u 
zoni mješovite pretežito stambene namjene. Iznimno dopušteno je prekoračenje navedenih 
dopuštenih razina buke za 10 dB(A), u slučaju ako to zahtijeva tehnološki proces u trajanju 
do najviše jednu noć, odnosno dva dana tijekom razdoblja od trideset dana. Uz poštivanje 
ograničenja određenih Pravilnikom (članci 5. i 17.), procijenjuje se da će utjecaj zahvata na 
razinu buke biti prihvatljiv.  

 Kvaliteta zraka - utjecaji na kvalitetu zraka tj. onečišćenje zraka nastat će uslijed rada 
građevinskih strojeva i transporta materijala za građenje (ispušni plinovi motora), te prašine 
s gradilišta prilikom izvođenja radova nasipavanja (razina prašine varirat će ovisno o 
meteorološkim prilikama, te intenzitetu građevinskih radova). Radi se o prihvatljivim 
utjecajima privremenog karaktera, a dobrom organizacijom gradilišta ove utjecaje moguće 
je smanjiti. 
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 Otpad – prilikom pripreme i izvođenja radova organizacija gradilišta treba biti takva da se 
omogući gospodarenje otpadom sukladno važećim propisima, te će se sukladno navedenom 
pravilno sakupljeni otpad predavati ovlaštenim osobama sukladno člancima 11. i 44. Zakona 
o održivom gospodarenju otpadom (“Narodne novine“ br. 94/13, 73/17, 14/19). 

 Akcident - akcidenti koji se mogu dogoditi tijekom izgradnje su istjecanje goriva, ulja i 
maziva iz građevinske mehanizacije. Uz dobru organizaciju gradilišta utjecaji na okoliš 
uslijed akcidenta mogu se ukloniti ili spriječiti. Da bi se smanjila mogućnost negativnih 
utjecaja na more, na gradilištu neće biti dopušteno servisiranje građevinske mehanizacije 
kao ni skladištenje goriva i maziva sukladno člancima 10. i 25. Zakona o zaštiti okoliša 
(“Narodne novine” br. 80/13, 78/15, 12/18, 118/18) i članku 133. Zakona o gradnji 
(“Narodne novine” br. 153/13, 20/17). Također, izvođač radova obvezan je izraditi i 
ponašati se u skladu s Planom postupanja za slučaj iznenadnog onečišćenja mora sukladno 
Planu intervencija kod iznenadnih onečišćenja mora (“Narodne novine” br. 92/08), tj. Planu 
intervencija kod iznenadnih onečišćenja mora u Zadarskoj županiji (Županijska skupština 
Zadarske županije, Zadar, 26. studenog 2010.), Zakonu o zaštiti od požara (“Narodne 
novine” br. 92/10) i njegovim podzakonskim aktima, te načelu predostrožnosti prema 
Zakonu o zaštiti okoliša (“Narodne novine” br. 80/13, 78/15, 12/18, 118/18). 

 Kakvoća mora - radi zaštite zdravlja ljudi, važno je pratiti stanje kakvoće mora, te 
uspostaviti uravnoteženi razvoj gospodarskih djelatnosti u cilju održivog gospodarenja 
morem, otocima i priobaljem. Planirani zahvat dijelom se nalazi u uvali Lučina, u kojoj se 
također nalaze i gravitiraju privatni turistički objekti, te kamp Pašman. Aktualna Uredba o 
kakvoći mora za kupanje („Narodne novine“ br. 73/08) temeljena je na Zakonu o zaštiti 
okoliša, odnosno Direktivi 2006/07/EZ Europskog parlamenta i Vijeća o upravljanju 
kakvoćom vode za kupanje, nacrtu Smjernica o kakvoći mora za kupanje Mediteranskog 
akcijskog plana (MAP-a) i Smjernicama o zdravstvenoj ispravnosti voda namijenjenih za 
kupanje i rekreaciju Svjetske zdravstvene organizacije (WHO). U širem području zahvata 
provodi se kontinuirano mjerenje kakvoće mora prema Uredbi kakvoće mora za kupanje 
“Narodne novine” br. 73/08 na lokaciji Uvala Jasenica (Poglavlje 3.6. u Studiji). Konačna 
ocjena kakvoće mora za kupanje na predmetnoj lokaciji (godišnja i pojedinačne ocjene) za 
razdoblje 2015.-2018.god. na ovoj postaji je ocijenjena kao izvrsna (Izvor: MZOIE). Za 
spriječavanje eventualnog negativnog utjecaja tijekom pripreme i izgradnje zahvata na 
kakvoću mora u uvali Lučina propisane su mjere zaštite (uzorkovanje i kontrola kakvoće 
mora) u poglavlju 5. PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA I PROGRAMA PRAĆENJA STANJA 
OKOLIŠA. 

 
 
Utjecaj tijekom korištenja zahvata 
 
Utjecaj na zdravlje stanovništva na području zahvata tijekom korištenja očituje se kroz slijedeće 
utjecaje:  
 

 Povećanje razine buke - u zoni luke uslijed povećanog rada motora brodova koji se kreću u 
luci (uplovljavanje, isplovljavanje), kao i buke koju stvaraju jedrilice na vezu, može izazvati 
manje neugodne pojave kod stanovnika i turista smještenih u neposrednoj blizini luke, no 
procjenjuje se da utjecaj neće biti negativno značajan. 

 Kvaliteta zraka - utjecaj zahvata na kvalitetu zraka očitovat će se kroz povećanje količine 
ispušnih plinova rada motora vozila i brodova u luci, no procjenjuje se da predmetni utjecaj 
neće biti negativno značajan.  

 Otpadne vode – za vrijeme korištenja zahvata očekuju se slijedeće vrste otpadnih voda: 
oborinske vode s manipulativnih površina, tehnološke otpadne vode s prališta brodova: plato 
za pranje i čišćenje brodova, sanitarne vode iz plovila i kaljužne vode). S ciljem 
spriječavanja eventualnog negativnog utjecaja tijekom korištenja zahvata na kakvoću 
voda/mora propisane su u Studiji mjere zaštite (pročišćavanje otpadnih voda prije 
upuštanja u more: separatori i uređaji za pročišćavanje). 

 Otpad – sakupljeni otpad sa lokacije zahvata predavat će se ovlaštenim sakupljačima otpada 
sukladno člancima 11. i 44. Zakona o održivom gospodarenju otpadom (“Narodne novine” 
br. 94/13). Nositelj zahvata će izraditi Plan za prihvat i rukovanje otpadom s brodova 
sukladno članku 83. Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama (“Narodne novine“ br. 
158/03, 141/06, 38/09), Uredbi o uvjetima kojima moraju udovoljavati luke (“Narodne 
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novine“ br. 110/04)  i članku 62. Pravilnika o uvjetima i načinu održavanja reda u lukama i 
na ostalim dijelovima unutarnjih morskih voda i teritorijalnog mora Republike Hrvatske 
(“Narodne novine“ br. 90/05, 10/08, 155/08, 127/10, 80/12), čime će se osigurati pravilno 
postupanje s otpadom s brodova. 

 Akcident – moguće akcidentne situacije mogu uslijediti u slučaju ispuštanja efluenta (nafte, 
mazuta, boja i sl.), a ekološke nesreće uslijed požara ili eksplozija na plovlima, sudara, 
prevrtanja i sl.).Kako bi se izbjegli mogući akcidenti i nesreće obvezno je postupati u skladu 
s Planom postupanja za slučaj iznenadnog onečišćenja mora sukladno Planu intervencija kod 
iznenadnih onečišćenja mora (“Narodne novine” br.92/08) tj. Planu intervencija kod 
iznenadnih onečišćenja mora u Zadarskoj županiji (Županijska skupština Zadarske županije, 
Zadar, 26. studenog 2010.), Zakonu o zaštiti od požara (“Narodne novine” br.  92/10) i 
njegovim podzakonskim aktima, te načelu predostrožnosti prema Zakonu o zaštiti okoliša 
(“Narodne novine” br. 80/13, 78/15, 12/18, 118/18), uz primjenu propisanih mjera zaštite 
ne očekuju se značajni negativni utjecaji zahvata na more u slučaju akcidenta. 

 Onečišćene mora – zbog blizine planiranog zahvata plaži u uvali Lučina, te spriječavanja 
eventualnog negativnog utjecaja tijekom korištenja zahvata na kakvoću mora propisane su 
mjere zaštite (uzorkovanje i kontrola kakvoće mora) u poglavlju 5. PRIJEDLOG MJERA 
ZAŠTITE OKOLIŠA I PROGRAMA PRAĆENJA STANJA OKOLIŠA. 

 
 
4.1.14.KUMULATIVNI UTJECAJ   
 
Zahvat je planiran neposredno zapadno od postojeće luke otvorene za javni promet lokalnog 
značaja. Radi se o luci s minimalnom lučkom infrastrukturom, ograničenog kapaciteta, koja se 
uglavnom koristi za privez brodova domicilnog stanovništva te povremeno za privez turističkih 
brodova i nautičara. S obzirom na njen ograničeni kapacitet i povremeno korištenje, ne može se 
govoriti o značajnijem kumulativnom utjecaju koji će ova i planirana luka imati na okoliš.  
 
 
 
4.2.MOGUĆI UTJECAJI NA OKOLIŠ NAKON PRESTANKA KORIŠTENJA 
 
Za planiranu luku ne predviđa se prestanak korištenja. 
 
 
4.3. OPIS POTREBA ZA PRIRODNIM RESURSIMA  
 
Tijekom izgradnje zahvata koristit će se kameni materijal za nasipavanje iza obalnog zida u manjim 
količinama. Za nasipanje će se, ako bude odgovarao, iskoristiti materijal iskopan produbljivanjem.  
 
 
4.4.VJEROJATNOST ZNAČAJNIH PREKOGRANIČNIH UTJECAJA 
 
Realizacija planiranog zahvata neće imati prekogranični utjecaj. 
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4.5.OPIS MOGUĆIH UMANJENIH PRIRODNIH VRIJEDNOSTI (GUBITAKA) OKOLIŠA U ODNOSU NA 
MOGUĆE KORISTI ZA DRUŠTVO I OKOLIŠ 
 

 
Troškovi i prihodi od realizacije zahvata 
 
Za zahvat nije izrađena tzv. cost-benefit analiza.  
 
Projektant je dao procjenu ulaganja (bez PDV-a) kako slijedi: 

Luka nautičkog turizma                        24.297.372 kn 
Pristupna cesta i šetnica            4.230.500 kn 
 

Godišnje troškove činit će trošak koncesije, trošak poslovanja i investicijsko održavanje.  
 
Godišnje prihode činit će prihodi od vezarina, doprinosi za komunalne troškove, prihodi od uslužne i 
ugostiteljske djelatnosti, prihodi za investicijsko održavanje. 
 
 
 

Procjena novčano mjerljivih društvenih troškova i koristi 
 
Ukupne godišnje troškove šire društvene zajednice čine: 
 naknada za korištenje voda,  
 naknada za zaštitu voda. 
 
Ukupne godišnje koristi šire društvene zajednice čine: 
 PDV,  
 naknada za koncesiju,        
 PDV na troškove poslovanja i održavanje.      

 
Godišnju korist čini i porez na dohodak (15 %) koji će ovisiti o broju i plaćama zaposlenih u luci. 
 

 
 
Procjena novčano nemjerljivih troškova i koristi  
 
Nemjerljivi troškovi i koristi odnose se prvenstveno na okoliš. Pritom se koristi mogu opisati kao 
razvoj gospodarstva odnosno turističke ponude u općini Pašman. Novčano nemjerljivi trošak je 
gubitak bentoskih staništa na području planiranog zahvata. 
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5. PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA I PROGRAMA PRAĆENJA STANJA OKOLIŠA 
 
 
5.1.PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA  
 
5.1.1.MJERE ZAŠTITE OKOLIŠA TIJEKOM PRIPREME I IZGRADNJE 
 

Opće mjere  
1. U okviru izrade Glavnog projekta izraditi Elaborat u kojem će biti prikazan način na koji su u 

Glavni projekt ugrađene mjere zaštite okoliša i program praćenja stanja okoliša iz ovog 
Rješenja. Elaborat mora izraditi pravna osoba koja ima suglasnost za obavljanje 
odgovarajućih stručnih poslova zaštite okoliša, u suradnji s projektantom. 

2. Građevinske radove planiranog zahvata obavljati izvan turističke sezone, u skladu s odlukom 
lokalne samouprave. 

3. Kameni materijal iz iskopa u najvećoj mogućoj mjeri koristiti za potrebe izvedbe ovog 
zahvata. Za nasipanje zaštitnog kamenometa koristiti kameni materijal. Materijal iz lučkog 
iskopa nastao tijekom produbljivanja morskog dna koristiti za nasip iza obalnog zida. 

4. Korištenje eksploziva nije dopušteno. 
5. Primjerenom signalizacijom na kopnu i moru obilježiti područje izvođenja radova. 
6. Na vidljivo mjesto istaknuti oznake o zabrani sidrenja. 
7. Na najbližoj mogućoj lokaciji predvidjeti mjesta za privremeni privez plovila koja će se 

tijekom izgradnje zahvata trebati premjestiti. 
8.  Organizirati gradilište na način da se ne ometaju osnovne lučke funkcije unutar akvatorija. 

Predvidjeti mjesto za vođenje gradilišta, privremeno držanje materijala i opreme, površine 
za kretanje i parkiranje radnih strojeva i mehanizacije, na način da se ne ometa 
funkcionalnost naselja i sve u dogovoru s lokalnom samoupravom. 

9. Donijeti Pravilnik o redu u luci, sukladno uvjetima nadležne lučke kapetanije, kojim se 
propisuje način uplovljavanja, pristajanja, vezivanja, sidrenja i isplovljivanja brodova. 

10. Sve površine gradilišta i ostale zone privremenog utjecaja zbog građenja, nakon završetka 
radova trebaju se sanirati. 

 

Vode i more 
 

11. Prvu dionicu lukobrana duljine oko 76 m izvesti u skladu s projektom: kombinacijom 
masivnih betonskih stupova dimenzije sa svijetlim razmakom većim od 7 m. 

12. Na drugoj dionici lukobrana (u sjevernom i središnjem dijelu) predvidjeti po dva površinska 
propusta poprečnog presjeka 6 m2, a u korijenu lukobrana izvesti osam propusta između 
betonskih stupova, kako bi se osigurala bolja cirkulacija mora. Projektom predvidjeti 
pročišćavanje oborinskih otpadnih voda s prometnih površina luke na separatoru prije 
upuštanja u more. 

13. Pri izradi viših razina projektne dokumentacije ukoliko je projektantski opravdano  visinu 
lukobrana (parapet i unutarnja trasa) i pontona projektirati za najmanje 20 cm više 
vrijednosti u odnosu na HVRS71. 

14. Na gradilištu nije dopušteno servisiranje građevinske mehanizacije kao ni skladištenje goriva 
i maziva. 

15.  Tijekom izgradnje osigurati privremene sanitarne čvorove čije pražnjenje i održavanje će 
obavljati ovlaštena osoba. 

16. Tijekom daljnje razrade projektne dokumentacije potrebno je uzeti u obzir karakteristike 
područja s obzirom na mogućnost pojave visokih plimnih voda, tj. poplava. 

17. U višim fazama projektne dokumentacije za predmetni zahvat potrebno je definirati i 
ugraditi u projekt slijedeće: 

 Oborinske vode s manipulativnih manipulativnih i radnih površina potrebno je 
pročistiti na separatoru ulja i masti s taložnicom prije upuštanja u more (čl. 10. i 
25. Zakona o zaštiti okoliša “Narodne novine“ br.  80/13, 78/15, 12/18, čl. 4. 
Zakona o zaštiti prirode “Narodne novine“ br. 80/13, 15/18 i čl. 63. Zakona o 
vodama “Narodne novine“ br.  153/09, 63/11, 130/11, 56/13, 14/14). 

 Tehnološke otpadne vode s prališta brodova (plato za pranje i čišćenje brodova) 
potrebno je pročistiti fizikalno-kemijskim uređajem za pročišćavanje da se 
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zadovolje parametri Tablice 1. Pravilnika o graničnim vrijednostima emisija 
otpadnih voda „Narodne novine“  br. 80/13, 43/14, 27/15 i 3/16 prije ispuštanja u 
more odnosno sukladno vodopravnoj dozvoli. Također, mogu se priključiti i na sustav 
javne odvodnje po izgradnji. 
 Mulj iz uređaja za pročišćavanje tehnoloških otpadnih voda i separatora s 
taložnicama potrebno je zbrinjavati putem ovlaštene tvrtke, te također redovito 
održavati separator ulja i masti s taložnicom, te uređaj za pročišćavanje tehnoloških 
otpadnih voda 

 Sanitarne vode s plovila biti će potrebno propisno sakupljati u sabirnu jamu (kasnije 
u sustav javne odvodnje) koju je potrebno prazniti/zbrinuti putem ovlaštenih 
pravnih osoba. tj. za zbrinjavanje sanitarnih otpadnih voda s plovila, luku će biti 
potrebno opremiti sustavom za prihvat sanitarnih otpadnih voda s plovila sukladno 
čl. 102. Odredbi za provođenje Prostornog plana Zadarske županije i čl. 233. 
Odredbi za provođenje Prostornog plana uređenja Općine Pašman. 

 Kaljužne vode (otpadne vode s plovila) potrebno je propisno sakupljati i zbrinuti 
putem ovlaštenih osoba tj. u luci će biti zabranjeno ispuštanje kaljužnih voda.  

  Luku je potrebno opremiti za prihvat otpada s plovila koja koriste luku. Prije 
početka korištenja luke izraditi Plan gospodarenja otpadom, koji između ostalog 
sadrži propisane procedure prihvaćanja otpada s plovila, vrste otpada koji se može 
prihvatiti i lokacije za prihvat svih vrsta otpada. 

 
18. Prije stavljanja zahvata u uporabu potrebno je ispitati vodonepropusnost cjelovitog sustava 

odvodnje i pročišćavanja (cjevovoda, uređaja za pročišćavanje i dr.) 
19. Potrebno kontrolirati kakvoću mora za kupanje u Uvali Lučina prije početka radova, u tijeku 

radova i tijekom korištenja zahvata u skladu s propisanim Programom praćenja stanja 
okoliša u ovoj Studiji i usporediti ih sa stanjem kakvoće mora na lokaciji redovnog 
uzorkovanja u Uvali Jasenica. 

 
Morske životne zajednice 
  

20. Iskapanje i nasipavanje morskog dna izvoditi odabirom odgovarajuće tehnologije građenja 
kojom će se zamuljivanje svesti na minimum.  

21. Radove na morskom dnu provoditi s povećanim oprezom radi očuvanja zaštićenih vrsta u 
neposrednoj blizini površina izgradnje (npr. plemenita periska Pinna nobilis, busenasti koralj 
Cladocora caespitosa). 

 
Kulturno povijesna baština 

 
22.  U skladu s izdanim posebnim uvjetima/primjedbama za planirani zahvat od strane 

Ministarstva kulture, Uprave za zaštitu kulturne baštine, Konzervatorski odjel u Zadru 
(KLASA: 612-08/18-10/0599; URBROJ: 523-04-02-13/8-19-04, Zadar, 24. siječnja 2019.), 
obzirom da se u blizini područja zahvata nalazi nekoliko evidentiranih i zaštićenih kulturnih 
dobara; (Arheološki lokalitet Lučine (E), podmorski arheološki lokalitet Polačine (upisan u 
Registar kulturnih dobara RH pod brojem Z-26), ostaci starije građevine u povijesnoj jezgri 
Pašmana, Crkva Rođenja BDM sa grobljem, Stari mlin itd.. Pašmanski kanal je sve do 
modernih vremena bio jedna od važnijih prometnih ruta), prije izrade glavnog projekta i 
početka bilo kakvih radova izgradnje zahvata potrebno je izvršiti podmorski arheološki 
pregled predmetne zone. Sve troškove arheološkog podmorskog pregleda i eventualnih 
istraživanja dužan je osigurati investitor. Investitor odabire izvoditelja arheoloških radova u 
skladu sa Zakonom o zaštiti kulturnih dobara i Pravilnikom o arheološkim istraživanjima. Sve 
troškove arheološkog nadzora i istraživanja dužan je osigurati investitor. 

23. Prije početka arheološkog pregleda potrebno je ishoditi Rješenje o prethodnom odobrenju 
za izvođenje arheoloških radova od Konzervatorskog odjela Zadar. Rješenje je dužan ishoditi 
arheolog ili ustanova koja će provoditi arheološke radove. Na temelju rezultata pregleda, 
Konzervatorski odjel Zadar će propisati daljnje postupanje što može uključivati arheološka 
istraživanja, ali i izmjene u projektu. 

24. Tijekom radova nasipanja i produbljivanja provoditi arheološki nadzor. U slučaju arheoloških 
nalaza izvijestiti nadležni Konzervatorski odjel. 
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Krajobraz 
 

25. Za predmetni zahvat u sklopu Glavnog projekta potrebno je izraditi Glavni projekt 
krajobraznog uređenja. 

26. U okviru  projekta krajobraznog uređenja koristiti domaće i udomaćene biljne svojte koje su 
karakteristične za mediteransko podneblje. 

27. Rasvjetu na području zahvata projektirati uz korištenje ekološki prihvatljive rasvjete u 
skladu s  Zakonom o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja (“Narodne novine” br. 114/11). 

 Buka 
 

28. Građevinske radove obavljati samo tijekom dnevnog razdoblja osim u slučaju kad 
tehnologija izgradnje zahtijeva izvođenje neke aktivnosti (prvenstveno betoniranja i 
asfaltiranja) u kontinuitetu. Ukoliko se građevinski radovi planiraju izvoditi tijekom noći, 
potrebno je izraditi projekt zaštite od buke s gradilišta. 

29. Građevinske radove organizirati tako da tijekom dnevnog razdoblja (7 do 19 sati) 
ekvivalentna razina buke ne prelazi 65 dB(A). U razdoblju od 08.00 do 18.00 sati dopušta se 
prekoračenje ekvivalentne razine buke od dodatnih 5 dB(A). Pri obavljaju građevinskih 
radova noću, ekvivalentna razina buke ne smije prijeći vrijednosti iz Tablice 1. članka 5. 
Pravilnika o najvišim dopuštenim razinama buke u sredini u kojoj ljudi rade i borave. 

30.  Izvoditelj radova dužan je koristiti ispravne građevinske strojeve i transportna vozila, 
atestirana na  buku. 

31. Transportne aktivnosti tijekom izgradnje u najvećoj mogućoj mjeri organizirati morskim 
putem, a obavezno u dijelu transporta lučkog iskopa. Transportne rute na kopnu odabrati u 
dogovoru s lokalnom zajednicom. 

Otpad 
 

32. U sklopu pripreme zahvata odnosno projekta organizacije gradilišta odrediti lokacije 
privremenog odlaganja otpada tijekom građenja, te ih sanirati po završetku radova. 

33. Otpad odvojeno sakupljati po vrstama i predati ovlaštenoj osobi. 

34.  Po završetku građevinskih radova ukloniti zaostali otpad na kopnu i u moru. 
 
Materijal iz iskopa 
 

35. Eventualni višak materijala od iskopa koji se ne iskoristi za radove na lokaciji zahvata, 
potrebno je zbrinuti od strane ovlaštene pravne osobe. 

 
 

Cestovni promet 
 

36. Preduvjet za realizaciju zahvata izgradnje i korištenja luke je izrada Prometnog elaborata 
sukladno Pravilniku o sadržaju, namjeni i razini razrade prometnog elaborata za ceste 
(“Narodne novine“, br. 140/13) kojim će se na temelju prometno-siguronosne analize i 
proračuna propusne moći i površina s ograničenim pristupom, ponuditi najpovoljnija 
organizacija prometa uključujući odgovarajuću prometnu opremu i signalizaciju na 
pristupnim cestama, tj. osigurati projektiranje odnosno izvedba/rekonstrukcija priključka 
luke nautičkog turizma na postojeću lokalnu cestovnu  mrežu u skladu sa Zakonom o 
cestama  “Narodne novine“, br. 84/11, 18/13, 22/13, 54/13, 148/13 i 92/14) i Pravilnikom o 
vrsti i sadržaju projekata za javne ceste, “Narodne novine“ br. 53/02 i 20/17., te uz 
suglasnost pravne osobe koja upravlja javnom cestom. 

37. Prometnim elaboratom potrebno je predvidjeti posebnu regulaciju prometa tijekom 
izvođenja radova tj. organizirati sigurno odvijanje cestovnog prometa na prometnicama koje 
koristi lokalno stanovništvo, a kojima će se odvijat prijevoz strojeva, opreme i građevinskog 
materijala do i od gradilišta. Prema potrebi na navedenim prometnicama tijekom izgradnje 
ograničiti brzine kretanja vozila, te postaviti odgovrajuću signalizaciju. 
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Pomorski promet 
 

38. Izraditi Maritimnu studiju za područje nautičke luke Pašman prihvaćenu i potvrđenu od 
nadležne lučke kapetanije kako bi se smanjila mogućnost nastanka pomorske nezgode. 

39.  U skladu s Pomorskim zakonikom i Pravilnikom o sigurnosti plovidbe potrebno je redovito 
održavati plovne putove i objekte sigurnosti plovidbe. 

40. Postaviti svjetleće oznake na obali kako bi se noću ili pri smanjenoj vidljivosti spriječila 
opasnost nasukanja ili udara pri uplovljavanju i isplovljavanju brodova u/iz nautičke luke 
Pašman. 

41. Nakon izgradnje luke nautičkog turizma Pašman napraviti hidrografsku izmjeru akvatorija 
šireg područja luke i izraditi službenu pomorsku kartu krupnog mjerila u skladu s Zakonom o 
hidrografskoj djelatnosti “Narodne novine” br. 68/98,110/98,163/03,71/14. 

42. Osigurati sustav nadzora i upravljanja pomorskim prometom u području zahvata i to na 
području prilaznih plovnih putova, neposrednom prilasku luci, kao i u području same luke. 

43. Za vrijeme izvođenja radova, ukoliko se vrši transport morskim putovima, potrebno je 
osigurati sigurnost plovidbe odgovarajućom signalizacijom, javnim oglašavanjem, a po 
potrebi i preusmjeravanjem plovila u drugi dio akvatorija. 

 
Stanovništvo i gospodarstvo 
 

44. Prije početka građenja, ishoditi rješenje lokalne samouprave tj. nadležnog upravnog tijela 
Općine Pašman o vremenu i načinu građenja. 

 
Akcident 
 

45. Izraditi Plan postupanja za slučaj iznenadnog onečišćenja mora. 
46. Provoditi mjere zaštite od požara. 
47. U slučaju izlijevanja ulja ili goriva iz strojeva i vozila tijekom faze izgradnje, onečišćeno tlo 

prekriti sitnozrnatim pijeskom ili kamenim brašnom, te predati ovlaštenoj osobi. 
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5.1.2.MJERE ZAŠTITE OKOLIŠA TIJEKOM KORIŠTENJA 
 

 
 
Vode i more 
  

1. Redovito održavati otvore lukobrana kako ne bi došlo do smanjenja cirkulacije mora u 
akvatoriju luke. 

2.  Redovito održavati objekte odvodnje i pročišćavanja. 
3. Tehnološke otpadne vode sa višenamjenskih površina (prališta i dr.) potrebno je pročistiti 

fizikalno-kemijskim uređajem za pročišćavanje da se zadovolje parametri Tablice 1. 
Pravilnika o graničnim vrijednostima emisija otpadnih voda „Narodne novine“ br. 80/13, 
43/14, 27/15 i 3/16 prije konačne dispozicije. 

 
 
Otpad 
 

4.  Izraditi Plan za prihvat i rukovanje otpadom s brodova koji treba odobriti Lučka kapetanija 
Zadar. 

5. Otpad odvojeno sakupljati po vrstama i predati ovlaštenoj osobi. 
6. O nastalom otpadu voditi očevidnik o nastanku i tijeku otpada. Podatke o otpadu dostavljati 

nadležnom županijskom tijelu. 
7.  U slučaju da godišnje količine otpada sakupljenog u luci budu više od 150 tona za neopasni 

otpad i/ili više od 200 kg za opasni otpad, izraditi Plan gospodarenja otpadom proizvođača 
otpada za četverogodišnje razdoblje. 

8. Redovito održavati separator ulja i masti s taložnicom, te fizikalno-kemijski uređaj za 
pročišćavanje tehnoloških otpadnih voda. 

9. Mulj iz separatora s taložnicama, te fizikalno-kemijskog uređaja predavati ovlaštenoj osobi. 
 
 
Cestovni promet 
 

10. Za vrijeme korištenja novoizvedenih/rekonstruiranih prometnica  obvezno je redovito 
održavanje koje čini skup mjera i radnji koje se obavljaju tijekom većeg dijela godine ili 
cijele godine na cestama uključujući i sve objekte i instalacije, sa svrhom održavanja 
prohodnosti i tehničke ispravnosti cesta i sigurnosti prometa na njima u skladu sa Zakonom o 
cestama  “Narodne novine“, broj 84/11, 18/13, 22/13, 54/13, 148/13 i 92/14). 

 
Akcident 
 

11. U slučaju akcidenta postupati prema Planu postupanja za slučaj iznenadnog onečišćenja 
mora za luku nautičkog turizma Pašman. Osigurati stalnu raspoloživost sredstava za čišćenje 
i zaštitu od onečišćenja (plutajuća brana, adsorbensi, sredstva za neutralizaciju, posude za 
privremeno odlaganje sakupljenog materijala). 

12. Izraditi Plan postupanja u slučaju požara, te luku opskrbiti odgovarajućom protupožarnom 
opremom. 
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5.2.PRIJEDLOG PROGRAMA PRAĆENJA STANJA OKOLIŠA  
 

Otpadne vode 
 

1. Parametre u tehnoloskim otpadnim vodama pratiti sukladno vodopravnoj dozvoli. 
 

2. Praćenje kakvoće mora za kupanje obaviti prije početka radova, u tijeku radova i tijekom 
korištenja zahvata na lokaciji najbliže plaže za kupanje (Uvala Lučina) tijekom prve godine 
korištenja zahvata tijekom sezone u razdoblju redovnog uzorkovanja mora za kupanje. 
Praćenje je potrebno provesti na način da se kontrola obavlja svakih 15 dana u 
međuintervalu redovnog uzorkovanja, prema godišnjem Programu kontrole kakvoće mora za 
kupanje na području Zadarske županije. 

 
 
 
5.3.PRIJEDLOG OCJENE PRIHVATLJIVOSTI ZAHVATA ZA OKOLIŠ  
 
Planirani zahvat prihvatljiv je za okoliš uz provođenje u ovoj Studiji predloženih mjera zaštite 
okoliša i programa praćenja stanja okoliša. 
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 Strategija upravljanja vodama (''Narodne novine'', br. 91/08) 
 Konvencija o zaštiti Sredozemnog mora od onečišćenja i pripadajući protokoli o zaštiti mora 

od onečišćenja s kopna i Mediteranski akcijski plan (Barcelonska konvencija) (''Narodne 
novine'', br. 12/93) 
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 Zakon o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara (''Narodne novine'', br. 69/99, 151/03, 157/03, 
87/09, 88/10, 61/11, 25/12, 136/12, 157/13, 152/14, 98/15, 14/16, 44/17) 

Zrak i klima 
 Odluka o donošenju Šestog nacionalnog izvješća Republike Hrvatske prema Okvirnoj 

konvenciji Ujedinjenih naroda o promjeni klime (''Narodne novine'', br. 18/14) 
 Uredba o razinama onečišćujućih tvari u zraku (''Narodne novine'', br. 117/12, 84/17) 
 Zakon o potvrđivanju Izmjene iz Dohe Kyotskog protokola (“Narodne novine – Međunarodni 

ugovori”, br. 6/15)  
 Zakon o potvrđivanju Kyotskog protokola uz Okvirnu konvenciju Ujedinjenih naroda o 

promjeni klime („Narodne novine – Međunarodni ugovori“, br. 5/07) 
 Zakon o potvrđivanju Okvirne konvencije Ujedinjenih naroda o promjeni klime (“Narodne 

novine – Međunarodni ugovori”, br. 2/96)  
Buka 

 Pravilnik o najvišim dopuštenim  razinama buke u sredini u kojoj ljudi rade i borave 
(''Narodne novine'', br. 145/04) 

 Zakon o zaštiti od buke (''Narodne novine'', br. 30/09, 55/13, 153/13, 41/16) 
 
Infrastruktura 

 Zakon o gradnji (''Narodne novine'', br. 153/13, 20/17) 
 Zakon o cestama (''Narodne novine'', br. 84/11, 22/13, 54/13, 148/13, 92/14, 64/15, 

108/17) 
 Zakon o pomorskom dobru i morskim lukama (''Narodne novine'', br. 158/03, 100/04, 141/06, 

38/09, 123/11, 56/16) 
 Zakon o sigurnosti prometa na cestama (''Narodne novine'', br. 67/08, 48/10, 74/11, 80/13, 

92/14, 64/15, 108/17) 
 Pomorski zakonik (''Narodne novine'', br. 181/04, 76/07, 146/08, 61/11, 56/13, 26/15) 
 Odluka o razvrstavanju javnih cesta (''Narodne novine'', br. 66/15, 96/16, 103/17, 17/18) 
 Pravilnik o postupanju s viškom iskopa koji predstavlja mineralnu sirovinu kod izvođenja 

građevinskih radova (''Narodne novine'', br. 79/14) 
 Pravilnik o sigurnosti pomorske plovidbe u unutarnjim morskim vodama i teritorijalnom 

moru Republike Hrvatske te načinu i uvjetima obavljanja nadzora i upravljanja pomorskim 
prometom (''Narodne novine'', br. 79/13 i 140/14) 

 Pravilnik o uvjetima i načinu održavanja reda u lukama i na ostalim dijelovima unutarnjih 
morskih voda i teritorijalnog mora Republike Hrvatske (''Narodne novine'', br. 90/05, 10/08, 
155/08, 127/10, 80/12, 7/17) 

 Naredba o plovidbi u prolazu u šibensku luku, u Pašmanskom tjesnacu, u prolazu Mali 
Ždrelac i Vela vrata, rijekama Neretvom i Zrmanjom, te o zabrani plovidbe Pelješkim, 
Koločepskim, Unijskim kanalom i kanalom Krušija, dijelovima Srednjega kanala, Murterskog 
mora i Žirjanskog kanala (''Narodne novine'', br. 28/97, 57/15) 

 Strategija razvoja turizma RH do 2020. godine (''Narodne novine'', br. 55/13) 
 Uredba o uvjetima kojima moraju udovoljavati luke (''Narodne novine'', br.110/04) 

Otpad 
 

 Plan gospodarenja otpadom u Republici Hrvatskoj za razdoblje 2017. do 2022. godine 
(''Narodne novine'', br. 3/17) 

 Pravilnik o gospodarenju građevnim otpadom (''Narodne novine'', br. 38/08) 
 Pravilnik o gospodarenju otpadom (''Narodne novine'', br. 117/17)  
 Pravilnik o gospodarenju otpadnim uljima (''Narodne novine'', br. 124/06, 121/08, 31/09, 

156/09, 91/11, 45/12, 86/13) 
 Pravilnik o katalogu otpada (''Narodne novine'', br. 90/15) 
 Zakon o održivom gospodarenju otpadom (''Narodne novine'', br. 94/13, 73/17, 14/19).  

http://narodne-novine.nn.hr/clanci/medunarodni/2015_10_6_47.html
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/medunarodni/2007_05_5_71.html
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/medunarodni/2015_10_6_47.html
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8. OSTALI PODACI I INFORMACIJE 
 
Zahvat je predviđen Prostornim planom uređenja Općine Pašman (Službeni glasnik Zadarske 
županije 16/07, 14/11, 5/12; Službeni glasnik Općine Pašman 4/15) i Urbanističkim planom 
uređenja dijela obalnog pojasa naselja Pašman (Službeni glasnik Općine Pašman 2/16) koji su prošli 
proceduru donošenja u koju je bila uključena i zainteresirana javnost u fazi javne rasprave. 
 
Zahvat predviđen ovom studijom javnosti će biti predstavljeni u postupku procjene utjecaja na 
okoliš. Na sve primjedbe javnosti izrađivač studije dužan je odgovoriti uz njihovo opravdano 
prihvaćanje odnosno odbacivanje. 
 
 
 
 
 
 
 

9. PRILOZI 
 
 
 Situacijsko rješenje s položajem presjeka za zahvat izgradnje Nautičke luke Pašman s 

pristupnom cestom i šetnicom,  M 1:500  
 
 Situacijsko rješenje za zahvat izgradnje Nautičke luke Pašman s pristupnom cestom i 

šetnicom - Animacijski prikaz - ljetni način korištenje, M 1:1000  
 
 Situacijsko rješenje za zahvat izgradnje Nautičke luke Pašman s pristupnom cestom i 

šetnicom - Animacijski prikaz - zimski način korištenje, M 1:1000 
 
 



10

12

11

9

2

3

4

6

8

5

7

-4
,0

0

-4
,0

0

-4
,0

0

-4
,0

0

-4
,0

0

-4
,0

0

-4,00

-4,00

+
1
,1

0

+
1
,1

0

+
1
,5

0

+
1
,1

0

+
1
,5

0

+1,10

+1,50

900

2
1
00

1
0
5

6

1
4
6
7
5

1022

6400

450
700

450
700

4
5
07

0
0

76
15

2115

1550

748

+1,10

+0,90

700

400

2
4
0

6900

2
4
0

8100

2
4

0

9000

1800

1
8
0

0

4
3

1
0

69
2
5

970

7
14

5

+
0
,9

0

+
0
,9

0

+
0
,9

0

+0,90

+
0
,7

5

+
0
,7

5

-2,80

LUČKI ISKOP

1
:1

,5

1
:1

,5

1:1,5

5960

3335

14
64

1
0
7

0

51
45

+1,10

+1,10

+1,10

+0,75

1600

3220

24
10

1
,6

0
%

1,
00

%

1,00%

1,00%

1,00% 1,00%

1,00%

-4
,0

0

+1
,1

0

0.78
0.73

0.75
0.69

0.72

0.72

0.73

0.77

0.76 0.76
0.75

0.69

0.72

0.73

0.79

0.80

0.71

0.17
0.54

0.19

0.56

0.77

0.75

0.80

0.77

0.77

0.77

0.81

0.87
0.89

0.89

0.86

0.07

0.89

0.89
0.79

0.85

0.85

0.92

0.96
0.71

0.61

0.57

0.47

0.32

0.280.44

0.82
0.81

0.72
0.73

0.801.46

1.42

1.43

1.37

1.36

1.37

1.38

1.39

1.39

1.37

1.33

0.94

0.95

0.95

0.95

0.94

0.96

0.91

0.940.94
0.90

0.94
0.95
1.11

1.09
0.74

0.72

0.71

0.74

-4.00

-3.00

-2.00

-1.00

-5.0 0

-5.00

-5.00

-6.00

-5.00

-4.00

-3.00

-1.00

-2
.0

0

-1.00

-3
.0

0

-2
.0

0

-1.00

-3.00

-2.00

-1.00

-4.00

-3.00

-2.00

-1.00

-7.00

-6.00

-5.00

-4.00

-3.00

-2.00

-1
.0

0

-6.00

-5.00

-4.00

-3.00

-2.00

-1.00

-6.00

-5.00

-4.00

-3.00

-2.00

-1.0 0

0.99

1.18

0.90
0.90

1.01

1.33

-0.33
0.59

0.66

2.49

2.38

1.34

1.11

2.46
0.90

2.46

0.90

1.08

1.11

1.17

0.75
0.58

-0.28

0.61
0.62

0.69

0.93

0.74

1.07

1.24
1.01

1.41
1.07

1.18

0.90
0.88

1.29

1.36

1.25

1.21
1.19

1.25
1.29

1.20

1.10

1.00

1.00
1.76

1.08

1.06

0.48

-0.09

-0.02

0.09

-0.12

-0.21

-0.23

-0.29

-0.15

-0.15

0.59 0.70

0.67
0.60

0.04

-0.09-0.09
-0.24

-0.25

-0.06

-0.14
0.04

-0.27

0.76

1.21
1.13

1.09

1.30

1.07
1.47

1.28

1.28

1.35
1.25

1.78

1.28

1.36

1.34

1.24
1.11

1.14
1.25

0.80

0
+
0
0
0
,0

0

P
K

L
 0

+
0
2
0
,7

4

KKL 0+085,88

PKL 0+162,74

PK
L 

0+
22

2,
15

KK
L

KKL 0+244,74

0+092,47

0+140,49

0+184,20

0+
03

8,
65

CT1

CT2

CT3

0+708,27

P
O

Č
E

T
A

K
 C

E
S

T
E

KRAJ CESTE

KRAJ ŠETNICE

KKL 0+696,24

P
K
L 

0+
68

9,
95

K
K
L 

0+
61

3,
65

PKL 0+598,37

KKL 0+584,28

P
K
L 

0+
54

4,
56

P
K
L 

0+
50

5,
87

K
K
L 

0+
47

9,
16

P
K

L
 0

+
4
2

7
,2

4

K
K
L

ŠT11

ŠT10

ŠT9

Š
T8

Š
T

7

0+
00

0,
00

P
O

Č
E
T
A

K
 Š

E
TN

IC
E

P
KL 

0+
33

0,
63

K
K
L

PKL 0+267,91

0+245,66

KKL 0+191,03

P
K
L 

0+
09

1,
12

0+290,64

ŠT5

LOM 0+206,05

0.78
0.73

0.75
0.69

0.72

0.72

0.73

0.77

0.76 0.76
0.75

0.69

0.72

0.73

0.79

0.80

0.71

0.17
0.54

0.19

0.56

0.77

0.75

0.80

0.77

0.77

0.77

0.81

0.87
0.89

0.89

0.86

0.07

0.89

0.89
0.79

0.85

0.85

0.92

0.96
0.71

0.61

0.57

0.47

0.32

0.280.44

0.82
0.81

0.72
0.73

0.801.46

1.42

1.43

1.37

1.36

1.37

1.38

1.39

1.39

1.37

1.33

0.94

0.95

0.95

0.95

0.94

0.96

0.91

0.940.94
0.90

0.94
0.95
1.11

1.09
0.74

0.72

0.71

0.74

-4.00

-3.00

-2.00

-1.00

-5.0 0

-5.00

-5.00

-6.00

-5.00

-4.00

-3.00

-1.00

-2
.0

0

-1.00

-3
.0

0

-2
.0

0

-1.00

-3.00

-2.00

-1.00

-4.00

-3.00

-2.00

-1.00

-7.00

-6.00

-5.00

-4.00

-3.00

-2.00

-1
.0

0

-6.00

-5.00

-4.00

-3.00

-2.00

-1.00

-6.00

-5.00

-4.00

-3.00

-2.00

-1.0 0

0.99

1.18

0.90
0.90

1.01

1.33

-0.33
0.59

0.66

2.49

2.38

1.34

1.11

2.46
0.90

2.46

0.90

1.08

1.11

1.17

0.75
0.58

-0.28

0.61
0.62

0.69

0.93

0.74

1.07

1.24
1.01

1.41
1.07

1.18

0.90
0.88

1.29

1.36

1.25

1.21
1.19

1.25
1.29

1.20

1.10

1.00

1.00
1.76

1.08

1.06

0.48

-0.09

-0.02

0.09

-0.12

-0.21

-0.23

-0.29

-0.15

-0.15

0.59 0.70

0.67
0.60

0.04

-0.09-0.09
-0.24

-0.25

-0.06

-0.14
0.04

-0.27

0.76

1.21
1.13

1.09

1.30

1.07
1.47

1.28

1.28

1.35
1.25

1.78

1.28

1.36

1.34

1.24
1.11

1.14
1.25

0.80

1.12

1.00

1.06

1.09
1.06

1.25

1.21

1.22

1.08

1.06

0.83

0.90
1.16

1.22

1.30

1.30

1.33

1.36

1.40

1.41
1.40

1.42 1.39

0.60

0.57

1.37

1.41

1.37

1.39

1.37

1.41

1.37

1.35

1.37

1.40

1.40

1.00

1.40

1.391.39

0.81

1.43

0.83

0.72

0.75
1.39

1.36
0.84

0.79

0.80

0.93

1.19

1.13

1.04

1.03

0.97

0.95

1.12

1.07

1.01
0.97

1.41

1.41

1.49

1.48

1.35

0.08

0.18

1.24

1.54
0.46

0.06

1.29
1.22

1.03
0.920.82

0.86

0.80

0.200.260.15
0.25

0.35

0.23
0.34

0.80

0.69

0.73

0.73

0.73

1.04

0.82

0.87

0.84
0.89

0.94
0.93

0.95

0.96

0.99

0.82

0.87

0.95

1.01

0.79
0.84

0.17
0.85

1.11
0.14

-0.03
-0.06

0.15

1.22

1.06
0.91

0.87

1.01
1.20

1.43

1.041.01

0.72

1.08
0.91

0.87

0.94

0.94

0.99

0.90
0.98

1.07

0.81

0.84

0.80

0.81

0.78

0.89
0.92

0.94

0.82

0.82

0.80
0.76

0.77

0.78
0.80

0.74
0.70

0.70
0.70

0.73

0.70
0.70

0.670.69

0.72

0.74

0.73
0.75

0.82
0.82

0.840.85

0.86
0.86

0.87

0.880.89

0.93

0.96

0.94

1.11

1.16

1.36

1.53

1.53

1.44

1.291.41

1.49

1.60

1.64

0.97

1.02
0.93

1.05

1.02
1.02

0.93 1.03

0.92

1.03

1.18 1.04

1.02

0.860.85

0.83

0.85

0.84

0.68

0.82

0.85

0.86
1.00

1.01
0.82

0.85
0.87 0.78

0.81

0.80
0.84

0.97

0.81 0.79
0.86

0.85

0.88
0.91

0.97

0.86

0.83

0.95

1.08

1.15

1.14
1.05

1.36

1.36

1.35

1.25

1.16

1.09

1.09

1.04

0.80

0.730.79

0.71

0.73

0.95

1.00 0.94

1.03
1.08

0.94
0.35

0.29
0.21

0.27

1.01

0.94
0.94

0.90
1.10

1.18

0.74 0.09

0.14
0.83

0.11

0.12
0.32

0.64

0.72

0.77
0.99

0.77

0.75

0.74

0.75

0.72

0.69
0.74

0.73

0.63

2.07

0.66

0.67

0.70

0.69

0.71

0.71

0.70
0.69

0.67
0.66

0.70

0.64

0.060.09

0.66

0.72

0.21

0.25

0.64

0.32

0.24

0.21

0.14

0.14

0.17

0.26

0.45

0.75

0.780.75

0.76
0.20

0.24
0.73

0.74

0.75

0.73

0.80
0.80

-0.130.69
0.71

0.70

0.70
0.70

0.39

0.65

0.68
0.35

0.41
0.71

0.81

0.38

0.86 0.53

0.42
0.84

0.83

0.36

0.78

0.79

0.80

0.81

0.810.83
0.86

0.83

0.32

0.92 0.46

0.280.94

0.82

0.91
0.87

0.85

0.83

0.26
0.86

0.97
0.40

0.300.91

0.92
0.26

0.27

0.98
0.37

0.78
0.17

0.86

0.75

1.06

0.19

0.22
0.55

1.97

0.40

0.41 0.47

0.55

0.63
1.56

0.51

0.71

0.65

0.340.60

0.71

1.88

0.300.95

1.16

0.27

0.29

0.712.37

0.35
0.61

0.70

0.41
0.85

1.49

0.39
0.45

0.47
0.600.79

0.78

0.350.35

2.04

0.91

0.460.40

0.82

0.39

0.860.71

0.32

0.73

0.43

0.47

0.35

0.68

0.73

0.40

0.88

0.941.47

0.81

0.65

0.65

0.51

1.32 0.38

0.27

0.26
0.28

0.26

0.66

0.60
0.57

0.28

0.36

0.26

0.29

0.21

0.35

0.41

1.30
0.34

0.33

0.55

0.31

0.21

0.20

0.35

1.01

0.85

0.73

1.86

1.00

0.36

0.41
1.03

0.99

0.52

0.96

0.47

1.11

1.20

1.00

0.94
0.97

0.960.93

0.95
0.90

0.50
0.40

0.81

0.91

0.93

0.93
1.13

1.32

0.70

0.59

0.37

0.85
0.84

0.91
0.870.86

0.79
2.36

0.65

0.57

1.27

0.332.31

2.32

2.300.89

0.86

0.84

0.85

0.71

0.71
0.72

0.72
0.740.03

0.73 0.74

0.74

0.75
0.74

0.74

0.75

0.74
0.22

0.41

0.80

1.72

0.73

0.76

0.73

0.69
0.71

0.31

0.33

0.51

0.16

0.32
0.22

0.34

0.02

0.08

0.34

0.66
0.69

0.67

0.71

0.76

0.65

0.66

0.58

0.58

0.63

0.66

0.21

0.48

0.23
0.49

0.66

0.64

0.70

0.89

0.85
0.97

0.82

0.80
0.80

0.82

0.83
0.82

0.86
0.86

0.83 0.86

0.90 0.94

0.95
1.05

0.95

1.27
1.20

1.36
1.34

1.32

1.70
1.86

1.78

1.75
1.54

1.51

1.42
1.31

1.14

1.381.14

1.00

0.840.760.70

0.70

0.72

0.70

0.68

1.08

0.80

0.65

0.75

0.85

0.78

0.70

0.74
0.66

0.90

0.87

0.60

0.76

0.70

0.99

1.00

0.96

0.77

0.69

0.82
0.88

0.85

0.91

0.87

0.92

0.92

0.81

0.91

0.88

0.96

0.55

0.54

0.44
0.49

0.54

0.52
0.67
0.67

0.68

0.69

0.72
0.68

0.76

0.80

0.71

0.53

0.67
0.71

0.63
0.62

0.48

0.52

0.60
0.62

0.70
0.71

0.62

0.66

0.69

0.46

0.55

0.56
0.53

0.54
0.53

0.780.72

0.76
0.77

1.03

0.97

0.86
0.97

1.88

0.89

0.91

0.83
0.82

0.84
0.85

0.88
0.87

0.88
0.95

0.89

0.99

0.97
0.90

0.95

0.94
2.56

0.92
0.89 0.92

0.87 0.84
0.82

0.890.93

0.96

1.04

-1.28

-1.33

0.90

1.04

-2,80

LUČKI ISKOP

-2,80

LUČKI ISKOP

-2,80

LUČKI ISKOP

-2,80

LUČKI ISKOP

13

14

15

K
K

L 
0
+1

0
8,

96

P
K

L 
0+

12
6,

82

Š
T

1

P
K
L 

0+
14

7,
50

Š
T

2

K
K
L 

ŠT3

ŠT4

Š
T

6

K
K

L
 0

+
3

8
7
,1

4

0
+

3
7
8
,7

1

0+
49

4,
83

0+591,33

0+
66

8,
25

1

0+
03

3,
89

2,50%

2,50%

2,50%

1,
00

%

1,00%

1,00%

1,00%

1,40%

+1,00

+0,86

+
0

,8
6

+
0,86

+
0
,8

0

+0,90

+0,9
0

+0,9
0

+0,9
0

+0,7
5

+0,75

0+100,0

0+200,00

0
+

1
0
0

,0
0

0+200,00

0+300,00

0
+

4
0

0
,0

0

0+
50

0,
00

0+60
0,0

0

0+700,00

p=91,12

p=17,86

p
=

6
1
,8

6

p
=

1
5
,0

2

p=40,10

p=
26,7

1

p
=
14

,0
9

p=76,3
0

p
=

1
2
,0

3

p=20,74

p
=

7
6

,8
6

de
ni

ve
la

ci
js
ki
 z

id

be
to

ns
ko

 o
ja

ča
nj

e 
kr

un
e 

ob
ra

m
be

no
g 

ka
m

en
om

et
a

betonsk
o o

jača
nje kr

une 

obra
m

benog ka
m

enom
eta

35
0

635

600

625

350

350

1
,0

0
%

3
5
0

350

350

350

1030

1,
00

%

1,00%

1,00%

L=327,00m 

OTVORENI BET. KANAL 

L=75,00m 

OTVORENI BET. KANAL 

rubnjak za odvodnju

rubnjak za odvodnju

rubnjak za odvodnju

ZV  

VV  

K

 1    

 2    

 3    

 4    

 5    

 6    

P
 7    

R 57,00

α 65,47

Dl 65,14

t 36,64

R 80,00

α 42,54

Dl 59,41

t 31,15

R 15,00

α 86,29

Dl 22,59

t 14,05

CT2CT1 CT3

ŠT1

R 16,00

α 63,88

Dl 17,84

t 9,97

ŠT2

R 18,25

α 64,83

Dl 20,68

t 11,60

ŠT3

R 51,90

α 46,80

Dl 43,53

t 23,68

ŠT4

R

α 1,34

Dl

t

ŠT5

R 84,75

α 42,54

Dl 62,72

t 32,95

ŠT6

R 70,00

α 44,16

Dl 56,51

t 28,02

ŠT7

R 77,00

α 38,63

Dl 51,92

t 26,99

ŠT8

R 580,00

α 3,70

Dl 38,69

t 19,35

ŠT9

R 80,00

α 28,40

Dl 39,72

t 20,24

ŠT10

R 30,00

α 29,18

Dl 15,28

t 7,81

ŠT11

R 8,00

α 45,08

Dl 6,29

t 3,32

KARAKTERISTIČNE TOČKE ŠETNICE

KARAKTERISTIČNE TOČKE CESTE

SITUACIJSKO RJEŠENJE S POLOŽAJEM
PRESJEKA

mj 1:500

S

J

IZ

GRANICA OBUHVATA PREDMETNOG PROJEKTA

Kralja Zvonimira 38, Split

tel: 021785073; fax: 021785223

mail: pomorski.projekti@xnet.hr

OIB: 69078967067

JOSIP ČARIJA, mag.ing.aedif.

Broj 
projekta:

SITUACIJSKO RJEŠENJE S POLOŽAJEM PRESJEKA

suradnici:

Projektant:

NAUTIČKA LUKA PAŠMAN S PRISTUPNOM CESTOM 

I ŠETNICOM, OPĆINA PAŠMAN

OPĆINA PAŠMAN

IDEJNI PROJEKT
 PP - 42/15

GRAĐEVINSKI PROJEKT i 
PROJEKT INSTALACIJA

Vrsta:

Faza:

Mjerilo:

Datum:

List br.

BORIS ZOKIĆ, dipl.ing.građ.

kolovoz  2015.

Projektanti

Suradnici:

Građevina:

Sadržaj:

Investitor:

POMORSKI PROJEKTI d.o.o.
 projektiranje u pomorstvu

NENAD MARASOVIĆ, dipl.ing.građ.

IVICA GALASSO, dipl.ing.građ.
Glavni
projektant:

IVICA GALASSO, dipl.ing.građ.

1:500

5.

MARIJA RAJEVIĆ, dipl.ing.građ.

K
A
T
E
G

.

D
U
L
JI

N
A
 

 B
R
O

D
A   BROJ 

VEZOVA
ZASTUPLJ.
     ( % )

42

V

VI

47

13  6 %

13,5 m

16,0 m

IV 7811,0 m

Z
A
Š
T
IĆ

E
N
I 
V
E
Z
O

V
I

III

203 100 %

UKUPNO:

UKUPNO:

180 88 %

12   6 %21,0 m

  6 %V
A
N
JS

K
I 

V
E
Z
O

V
I VIII

IX 24,0 m

38 %

23 %

 11

21 %10,0 m

ZV  
ZAŠTIĆENI VEZOVI 

LUKE NAUTIČKOG TURIZMA

KAPACITET VEZOVA:  

K

VANJSKI VEZOVI 

LUKE NAUTIČKOG TURIZMAVV  

KOPNENI DIO 

LUKE NAUTIČKOG TURIZMA

BROJ VEZOVA SVEDEN NA EKVIVALENT 

PLOVILO ŠIRINE 3,50 m..............202 VEZA

LUKA NAUTIČKOG TURIZMA

  P  
POVRŠINA ZA PARKIRALIŠTE
UZ CRKVU SV. MARIJE

PARKIRALIŠTE UZ CRKVU SV. MARIJE

7    POVRŠINA ZA PARKIRALIŠTE (330 m²)

    - 21+2 PARKIRALIŠNA MJESTA

 1    ULAZ U LUKU

PROSTOR ZA PODIZANJE I PRANJE PLOVILA

UMJETNI OTOK

 2    

 3    

NASUTI DIO OBALE NAMJENJEN ZA AMORTIZACIJU

    VALNE ENERGIJE

 6    

 4    

 5    

 4    +    5    

VIŠENAMJENSKA POVRŠINA ZA SUHI 

    VEZ I PARKIRALIŠTA  (6200 m²)

    - 34 SUHA VEZA ili 124+7 PARKIRALIŠNIH MJESTA

VIŠENAMJENSKA POVRŠINA ZA SUHI 

    VEZ I PARKIRALIŠTA  (3000 m²)

    - 8 SUHIH VEZOVA ili 58+4 PARKIRALIŠNIH MJESTA

    - 42 SUHA VEZA ili 182+11 PARKIRALIŠNIH MJESTA
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ZAŠTIĆENI VEZOVI 

LUKE NAUTIČKOG TURIZMA

KAPACITET VEZOVA:  

K

 1    ULAZ U LUKU

PROSTOR ZA PODIZANJE I PRANJE PLOVILA

UMJETNI OTOK

 2    

 3    

VANJSKI VEZOVI 

LUKE NAUTIČKOG TURIZMAVV  

KOPNENI DIO 

LUKE NAUTIČKOG TURIZMA

BROJ VEZOVA SVEDEN NA EKVIVALENT 

PLOVILO ŠIRINE 3,50 m..............202 VEZA

NASUTI DIO OBALE NAMJENJEN ZA AMORTIZACIJU

    VALNE ENERGIJE

 6    

 4    

 5    

 4    +    5    

VIŠENAMJENSKA POVRŠINA ZA SUHI 

    VEZ I PARKIRALIŠTA  (6200 m²)

    - 34 SUHA VEZA ili 124+7 PARKIRALIŠNIH MJESTA

VIŠENAMJENSKA POVRŠINA ZA SUHI 

    VEZ I PARKIRALIŠTA  (3000 m²)

    - 8 SUHIH VEZOVA ili 58+4 PARKIRALIŠNIH MJESTA

    - 42 SUHA VEZA ili 182+11 PARKIRALIŠNIH MJESTA

LEGENDA:

ZELENE POVRŠINE

VISOKO ZELENILO

KOLNE I MANIPULATIVNE POVRŠINE

PJEŠAČKE POVRŠINE

PONTONI

LUKA NAUTIČKOG TURIZMA

  P  
POVRŠINA ZA PARKIRALIŠTE
UZ CRKVU SV. MARIJE

PARKIRALIŠTE UZ CRKVU SV. MARIJE

 7    POVRŠINA ZA PARKIRALIŠTE (330 m²)

    - 21+2 PARKIRALIŠNA MJESTA
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